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ÚVODNÍK
Na poslední straně dubnové Radnice při-
pomínáme zvyky našich předků spojené 
s obdobím předvelikonočního půstu. Jed-
nou z  široce rozšířených tradic bylo i vy-
nášení Smrtky neboli Morany. Tento sym-
bolický magický obřad měl vesnici očistit 
od všeho zlého a nečistého. Kéž bychom 
se stejně snadno mohli vypořádat se vším 
zlým a špatným na celém světě. Zaklít ho 
do slaměného panáka a pak spálit na ohni 
nebo hodit do vody, ať ho proud odnese 
pryč. U kostela Pražského Jezulátka v Pra-
ze je nenápadná pamětní deska, věnovaná 
dětským obětem druhé světové války. Při 
jejím odhalování v  roce 1947 se ozývalo 
naléhavé volání, že děti už nikdy nesmějí 
být barbarství války vystaveny. Podle údajů 
Institutu pro mírový výzkum v Oslu z roku 
2019 vyrůstalo v  oblastech zasažených 
ozbrojenými konflikty, a to ve vzdálenosti 
menší než padesát kilometrů od míst pro-
bíhajících bojů, více než 420 milionů dětí, 
zhruba pětina všech dětí na světě. A jejich 
počet neklesá. Naopak. Stále stoupá. Od 
devadesátých let minulého století vzrostl 
zhruba na dvojnásobek. Takový je náš svět. 
Bohužel. V Česku nyní hledá útočiště tři sta 
tisíc uprchlíků před válkou, vesměs žen a 
dětí. A další přicházejí. Pomáhejte jim ze 
všech sil. Ukažte, že vaším světem není vál-
ka, ale lidskost. Protože jinak válka vyhraje.

Vaše redakce

POMÁHEJME SI I VŠEM OKOLO NÁS!

Je těžké řešit v radničním úvodníku nějaké op-
timistické téma, když se hlavou honí slovní spo-
jení typu: „Válka je vůl“, „Inter arma silent musae“ 
nebo „Putin je debil“. Ocitli jsme se stejně jako 
vy v situaci, kterou většina našich generací nikdy 
nezažila. V situaci, kdy se válčí v Evropě, pár set ki-
lometrů od našich domovů. Kdy jedni lidé umírají 
při ochraně svých domovů a další své domovy 
opouštějí, aby si život zachránili. Válečný konflikt, 
který bez jediné pochyby způsobilo Rusko, byl už 
mnohokrát rozebrán od A do Zet ve sdělovacích 
prostředcích i sociálních sítích. Odborníky na slo-
vo vzatými i „odborníky“, kterým by slovo nikdo 
udělovat neměl. Jedno je však jisté. Jsme v době, 
jejíž mantinely nestanovil nikdo z nás, ale všech 
se nás více než dotýká.
Právě teď, a právě proto se se nejen v hranicích 
katastru našeho města ukazují jednotlivé charak-
tery očištěné od nánosu poklidného přežívání 

bezstarostné doby. Je zapotřebí vzdorovat těm 
nenávistným a podporovat ty spojující a konso-
lidující. Je bezpodmínečně nutné se spojit proti 
silám zla, které jsou nyní v Evropě na nejvyšším 
vzestupu od konce druhé světové války. Jasně, je 
to patetické prohlášení. Ale proč ne, patos je emo-
tivní apelování na čtenáře a kdy jindy nechat pro-
cházet emoce písmeny než v takto vypjaté době.
Má současnost i pozitivní stránky? Nepochybně! 
Válka na Ukrajině dokázala spojit většinu světa, 
dokázala opodstatnit důležitost NATO a Evrop-
ské unie. Dokázala rozkrýt, co je skutečně důle-
žité a co je velmi snadno nahraditelné. Ve měs-
tě Rakovníku tomu nebylo jinak. Během velmi 
krátké doby vznikla skupina dobrovolníků, která 
začala zajišťovat a organizovat pomoc ukrajin-
ským uprchlíkům, vozit tolik potřebnou pomoc 
na území postižené Ukrajiny a spojovat ty, kteří 
jim v jejich pomoci mohou pomoci. V průběhu 
několika dnů odešly z Rakovníka na určená mís-
ta neuvěřitelné finanční sumy i tuny materiál-
ní pomoci. Na dobrovolníky vzápětí navázalo 
město, které mimo jiného na zastupitelstvu od-
souhlasilo milión korun na účet ukrajinského 
velvyslanectví a vypravilo kamión věcí potřeb-
ných k vybavení uprchlického tábora v hodnotě 
půl miliónu korun. Na vypravení této dodávky 
se vedle města podílel formou finanční pomoci 
prakticky celý okres Rakovník. Ze svých obec-
ních rozpočtů přispěla dlouhá řada obcí a firem. 
Rakovník a jeho okolí tak jednoznačně dokázaly, 
že jsou schopni povznést se nad svoji osobní po-
hodlnost a že dokážou slevit z nároku na osobní 
pohodlí a životní standard. A to je cenné víc, než 
by se na první pohled mohlo zdát. Tato skuteč-
nost nikdy nebude zapomenuta a můžeme se 
o ni následujících časech, které určitě budou 
všechno jiné než jednoduché, opřít.
Držme se navzájem a pomáhejme sobě i lidem 
ve svém okolí bez ohledu na to odkud pochá-
zejí, jak jsou nám sympatičtí či jak jsou oblečení. 
Budoucnost nám to mnohokrát vrátí.

Luděk Štíbr a Honza Švácha

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je možnost 
ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00–14.30, pátek 8.00–13.00.

Mimo uvedené hodiny přebere nalezenou 
věc od nálezce městská policie.
Aktuální seznam nalezených věcí  
od 15. 2. 2022 do 14. 3. 2022

Datum Popis nálezu

18. 2. 2022 Klíče – 2 ks, modrý čip
28. 2. 2022 Svazek klíčů – 4 ks

3. 3. 2022 Mobilní telefon
8. 3. 2022 Dioptrické brýle

Společenská 
kronika
NAROZENÍ

Děti od 14. 2. 2022 do 12. 3. 2022
Žalský Eduard, Vrajová Emílie, Milfait Štěpán, Dioszégi Damián, Domanja Humbert, Polák Jonáš, 
Vágner Max, Brabcová Marie, Chládek Matyas, Pohořelá Oldřiška, Hejduk Albert, Habásko Maxmilián, 
Dundálková Sára, Münster Oliver, Zulkovská Amálie, Šubrtová Apolena, Bečvář Matěj, Teichmann 
Theodor, Holub Adam, Šachová Alžběta Bedřiška, Šopov Damian Borislavov, Brogyányi Artur, Růžič-
ková Johana, Hlobilová Ema, Vrba Dominik, Naiser David, Doležal Samuel, Puchr Ezra, Přibyl František, 
Straková Hanka, Řeháková Thea, Krycnerová Natálie, Tothová Daniela, Stránský Antonín, Bláha Jan, 
Kadeřábek Roman, Gutleber Václav, Eriksson Kurt, Janů Gaia, Fuchsová Natálie, Zlechovcová Kristýna, 
Houdek Timon, Svatošová Anita, Stehlík Kilián, Donát Theodor, Riedl Barnabáš, Cyprian Jakub Colin, 
Hynštová Ida, Berczik Nina, Přibyl Lukáš, Malcová Julie, Toderiška Oliver, Čermák Xavier, Segedyová 
Františka, Bělohradská Madlen, Jonášová Veronika, Šourková Rozálie, Benešová Josefína, Šmejkal 
Kryštof, Wilhelm Vojtěch, Řehůřek Tudor

Svatby od 19. 2. 2022  
do 12. 3. 2022 – obřadní síň
Lukáš Štěpánek a Denisa Ševčíková, Pavel Hrbek a Kateřina Janková, František Korbel a Alena 
Michalová, Radovan Muscae a Valerija Dmytrivna Kapinus, Tomáš Bucek a Barbora Svobodová

www.murako.cz

http://murako.cz
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INFORMACE Z MĚSTA
TISKOVÉ ZPRÁVY 

 X Program pro poskytování dotací 
města v oblasti: 

Rada města rozhoduje o  žádostech do výše 
50 000 Kč, zastupitelstvo města u částek přesa-
hujících v žádosti tuto částku.
1. sociálních věcí a zdravotnictví
V souladu s vyhlášeným programem pro posky-
tování dotací v oblasti sociálních věcí a zdra-
votnictví bylo přijato celkem 7 žádostí. Město 
v  příslušné rozpočtové položce vyčlenilo na 
tyto dotace 150 000 Kč. Nerozdělená rezerva je 
2 000 Kč. Rada města rozhodla poskytnout do-
tace v celkovém objemu 38 000 Kč a zastupitel-
stvo města v celkovém objemu 110 000 Kč. Za-
stupitelstvo města dále rozhodlo neposkytnout 
dotaci subjektu Dementia I. O. V., z. ú., na projekt 

„Poradna Včera“ z toho důvodu, že je poptávka 
služby pokryta více subjekty a v této oblasti je 
omezené množství finančních prostředků.
2. kultury
V  souladu s  vyhlášeným programem pro po-
skytování dotací v  oblasti kultury bylo po-
dáno 37 žádostí s  celkovým požadavkem 
na 1 562 760 Kč. V rozpočtu města je schválená 
částka 1 000 000 Kč. 
Rada města rozhodla poskytnout dotace v cel-
kové výši 552  000 Kč a  zastupitelstvo města 
v celkovém objemu 410 000 Kč. Některé z částek 
nebyly poskytnuty z důvodu nesplnění základ-
ních podmínek žádosti, vysokých vynaložených 
nákladů či žádné zpětné vazby na město Rakov-
ník. Nerozdělená rezerva je 38 000 Kč.
3. podpory zájmových spolků
V  souladu s  vyhlášeným programem pro po-
skytování dotací v oblasti podpory zájmových 
spolků bylo podáno 25 žádostí s celkovým po-
žadavkem na 1 035 272 Kč. V rozpočtu města je 
schválena částka 400 000 Kč. Rada města roz-
hodla poskytnout dotace v celkovém objemu 
295 000 Kč a zastupitelstvo města v celkovém 
objemu 100 000 Kč. Z důvodu nedodržení ter-
mínu podání byla jedna žádost odmítnuta. Ne-
rozdělená rezerva v programu je 5 000 Kč.
4. životního prostředí
V  souladu s  vyhlášeným programem pro po-
skytování dotací v oblasti životního prostředí 
bylo podáno 7 žádostí s celkovým požadavkem 
na 240 594 Kč. V rozpočtu města je schválena 
částka 150 000 Kč. Rada města rozhodla poskyt-
nout dotace v celkové výši 108 800 Kč a zastu-
pitelstvo města v celkovém objemu 10 000 Kč. 
Nerozdělená rezerva v programu je 31 200 Kč.
5. prevence patologických jevů
V  souladu s  vyhlášeným programem pro po-
skytování dotací v oblasti prevence patologic-
kých jevů bylo podáno 12 žádostí s celkovým 
požadavkem na 357 575 Kč. V rozpočtu města 
je schválena částka 150  000 Kč. Rada města 
rozhodla poskytnout dotace v  celkové výši 
150 000 Kč. V programu nebyla vytvořena re-
zerva. 
6. sportu
V souladu s vyhlášeným programem pro posky-
tování dotací v oblasti sportu byly podány 82 žá-
dosti s celkovým požadavkem na 9 631 463 Kč. 
V rozpočtu města je na dotace v oblasti sportu 
schválená částka 4 000 000 Kč. Rada města roz-
hodla poskytnout dotace v celkovém objemu 

698 300 Kč a zastupitelstvo města v celkovém 
objemu 3 093 000 Kč. Některé ze žádostí byly 
odmítnuty z toho důvodu, že dle komise se jed-
ná o činnosti družstva a příspěvky byly tím pá-
dem posuzovány v rámci příspěvků na činnost. 
Nerozdělená rezerva v programu je 208 700 Kč. 

 X Dotace – tradiční akce
Rabasova galerie Rakovník pořádá již tradičně, 
za podpory města Rakovník, Mezinárodní fes-
tival komorní hudby a výtvarného umění He-
roldův Rakovník 2022. V rozpočtu města je na 
konání této akce vyčleněna částka 120 000 Kč, 
která bude galerii poskytnuta.
Muzeum T. G. M. Rakovník pořádá, za podpory 
města Rakovník, akci Vysoká brána 2022. V roz-
počtu města je na konání této akce vyčleněna 
částka 90 000 Kč, která bude muzeu poskytnuta.

 X Program regenerace MPR a MPZ 
v roce 2022

Na základě žádosti města Rakovník o poskytnu-
tí státní finanční podpory ve výši 1 078 000 Kč 
provedlo Ministerstvo kultury ČR přepočet 
a v souladu se zásadami dotačního programu 
přidělilo městu Rakovník pro rok 2022 částku 
200 000 Kč. Současně ministerstvo doporučilo 
poskytované částky, vzhledem k jejich výši, po-
kud možno nedělit na podporu více akcí. Tato 
dotace bude využita na opravu fasády Sam-
sonu. Dalšími žadateli byli majitelé domu č. p. 
133, majitelé domu č. p. 277 a Muzeum T. G. M 
Rakovník, jehož žádost ministerstvo kultury pro 
rok 2022 z programu vyloučilo – vyhodnotilo 
požadované práce jako modernizaci, nikoliv 
jako rekonstrukci, jak vyžaduje dotační program. 

 X Spoluvlastnické podíly – IBD
V roce 2000 byla zahájena výstavba bytových 
domů v lokalitě na Zátiší v ulici Otýlie Beníškové 
a Jirkovského. Byly zde vybudovány tři bytové 
domy s  tím, že na výstavbu byla poskytnuta 
státní dotace, jejímž příjemcem bylo město. 
Výstavbu iniciovalo Investiční bytové družstvo 
Rakovník a domy byly stavěny v etapách. Město 
pro výstavbu všech domů poskytlo pozemky, 
které zůstaly doposud v jeho vlastnictví. Pod-
mínkou pro poskytnutí dotace byla garance 
města, že bude spoluvlastníkem domů a byty 
budou využívány výhradně k bydlení za zvýhod-
něných podmínek.
Uplynula dvacetiletá lhůta, kdy měly být byty 
dle podepsané smlouvy privatizovány za dodr-
žení současných právních předpisů.
Nakonec na zářijovém zasedání zastupitelstva 
města bylo rozhodnuto, že bude sestavena 
pracovní skupina složené ze zastupitelů a zá-
stupců odboru správy majetku, která bude 
jednat o podmínkách a podrobnostech úplat-
ného převodu spoluvlastnického podílu s tím, 
že na jednání pracovní skupiny budou přizváni 
zástupci Investičního bytového družstva Ra-
kovník. Skupina se po několika jednáních roz-
hodla předložit zastupitelům města 4 varianty 
vypořádání spoluvlastnických podílů. Ani jedna 
z těchto variant nezískala potřebnou většinovou 
podporu. 
Zastupitelstvo města tedy pověřilo kancelář 
tajemníka úřadu přípravou žalobního návrhu 

na zrušení a vypořádání podílového spoluvlast-
nictví k domům č. p. 2603, 2604 a 2605 s tím, že 
bude o budoucím postupu v této věci rozhod-
nuto nezávislým arbitrem.

 X Investiční akce v roce 2022
Vzhledem ke schválenému zapojení zůstatku 
z minulých let do rozpočtu města bylo rozhod-
nuto zahájit přípravy na již schválené investiční 
akce města.
Jedná se o most č. 17 přes Rakovnický potok 
Pod Papírnou, most č. 16 přes Rakovnický potok 
u Hradcova mlýna a ulici Bří Burianů.

Most č. 17:
V roce 2021 proběhly pravidelné mostní pro-
hlídky a vzhledem k časovému posunu plánu 
obnov mostů také mimořádné mostní prohlíd-
ky, jejichž cílem bylo stanovení harmonogramu 
aktuální potřebnosti a výhledu do roku 2027. 
Usnesením RM byl stanoven harmonogram pro 
rekonstrukci mostů a lávek ve špatném stavu. 
(2022 – most č. 17, 2023 – most č. 16, 2024 – 
most č. 3, 2025 – lávka č. 4, 2026 – lávka č. 5, 
2027 – lávka č. 18). Ze závěrů vyplývá, že most 
č. 17 pod Papírnou je ve stavu ze všech v nej-
horším a byl navržen na realizaci v roce 2022. 
Předpokládaná hodnota stavby mostu č. 17 je 
podle rozpočtu projektanta 4,25 mil. Kč vč. DPH.
Most č. 16
Závěry již v roce 2017 prokázaly, že pravděpo-
dobně při výstavbě tohoto mostu došlo k  se-
sednutí základů a nelze vyloučit možnost jejich 
podemílání. Spíše však tato porucha vznikla opět 
v důsledku vyššího provozu po mostě, který byl 
ve své době budován jako provizorní hospodář-
ský přejezd. Nyní je v železobetonových rámech 
odhalena výztuž, která koroduje. Provizorně 
byla osazena betonová svodidla na obě strany 
vozovky, která zabraňují zatěžování mostu na 
okrajích. Na most č. 16 bylo vydáno stavební 
povolení v lednu 2021, předpokládané náklady 
podle rozpočtu projektanta jsou ve výši 5,2 mil. 
Kč vč. DPH. Předpoklad realizace prací na obou 
mostech je od 1. června 2022 do 15. června 2023.
Rekonstrukce ul. Bří Burianů, Rakovník
Ulice Bří Buranů vč. dokončení ulice Hlavačov-
ská v začátku úseku a části ulice Koubkova na 
konci úseku bude rekonstruována v celkové dél-
ce cca 400 m od křižovatky s ul. Havlíčkovou až 
po křižovatku s ul. Pod Bendovkou. Krátké úse-
ky slepé části ul. Hlavačovská a ul. Na Rybníčku 
byly již realizovány v roce 2018. Ulice Pod Ben-
dovkou byla realizována v roce 2016. Jedná se 
tedy o třetí a závěrečnou etapu rozsáhlého pro-
jektu. V  letech 2020–1 byla provedena rekon-
strukce vedení NN společností ČEZ Distribuce, 
nemohlo však dojít na demontáž betonových 
sloupů, protože je na nich umístěno VO. K de-
montáži tedy dojde v koordinaci po realizaci 
nového VO v rámci naší investiční akce. Akce je 
rovněž koordinována se VSOR, ten práce na vý-
měně vodovodu a opravách kanalizace provede 
před zahájením resp. částečně v souběhu s naší 
investicí v červnu a červenci 2022. Předpoklad 
realizace práce je 15. 7. až 15. 12. 2022. Předpo-
kládaná odhadovaná hodnota veřejné zakázky 
na základě v roce 2022 aktualizovaného rozpoč-
tu projektanta je 9,9 mil. Kč bez DPH.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník
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HLASOVÁNÍ PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU 2022 BYLO ZAHÁJENO!
 X Termín hlasování:  
4. 4. 2022 – 15. 5. 2022

Hlasování je možné jednak ve webové aplikaci 
na  internetových stránkách města Rakovníka 
a dále je možné odevzdat/odeslat hlasovací lís-
tek do podatelny MěÚ. Obálku označte heslem 
PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 2022. Dotazník 
určený pro odevzdání/odeslání najdete 
v tomto čísle Radnice na str. 5–6.
• Hlasovat mohou pouze občané starší 18 let 

a s trvalým pobytem v Rakovníku.
• Každý hlasující má k dispozici 2 kladné a 1 zá-

porný hlas, které může využít dle svého uvá-
žení.

• Každý občan má povoleno POUZE JEDNO 
PLATNÉ VYPLNĚNÍ DOTAZNÍKU. Pokud 
při závěrečném sčítání bude zjištěno, že ně-
kdo vyplnil dotazník vícekrát na stejné osobní 
údaje, VŠECHNY JEHO ODESLANÉ DOTAZ-
NÍKY BUDOU OZNAČENY JAKO NEPLATNÉ 
A NEBUDOU ZAPOČTENY DO HLASOVÁNÍ!

• Odesláním formuláře dává občan souhlas 
MěÚ Rakovník, IČ: 00244309, ke zpracování 
svých osobních údajů. Identifikační údaje 
budou sloužit POUZE pro  případ ověření 
a nebudou dále šířeny.

Přihlášené projekty do PaR 2022
V termínu do 31. 12. 2021 byly doručeny 3 pro-
jekty v rámci Participativního rozpočtu 2022.
• Systém elektronické atletické časomíry
• Naučné panely
• Autobusová zastávka ul. Dukelských hrdinů

Více informací k jednotlivým projektů najdete 
na webových stránkách města: https://www.
mesto-rakovnik.cz/urad/participativni-rozpo-
cet/prihlasene-projekty-2022/

SYSTÉM ELEKTRONICKÉ  
ATLETICKÉ ČASOMÍRY
Popis: Pořízení elektronické časomíry pro  re-
gulérnost závodů pořádaných pro MŠ, ZŠ a SŠ 
a atletický oddíl v Rakovníku.
Lokalita: Atletický ovál u 3. základní školy a at-
letický areál Sokolovny.
Předpokládané náklady: 430 000 Kč vč. DPH.
Charakteristika projektu:
Systém elektronické časomíry je potřeba pro 
přesné měření při  pořádání okresních a  kraj-
ských atletických soutěží. Tento systém umožní 
přesnější výsledky běžeckých disciplín a umožní 
pořádání krajských soutěží (je jednou z podmí-
nek pro pořádání).

NAUČNÉ PANELY
Popis projektu: Naučné panely v moderním 
vzhledu s  informacemi o  konkrétním místě 
bychom umístili do exteriéru, vždy v blízkosti 
místa, ke kterému se panel váže. Panely by ob-
sahovaly základní informace, což by umožnilo 
představit město Rakovník každému, kdo sem 
zavítá. Jednalo by se o informace o historii místa 
a popis okolí.
Lokalita: Centrum města a jeho okolí.

Charakteristika projektu:
Navrhované naučné panely budou umístěny 
u významných historických budov, případně 
na dalších místech s vysokým kulturně-histo-
rickým významem v historickém jádru města 
i v okrajových částech města. Přesný výběr nej-
vhodnějších míst pro umístění panelů vzejde 
z konzultace se zainteresovanými institucemi, 
tj.  knihovnou, městským informačním cent-
rem, muzeem, Rabasovou galerií, Státním 
okresním archivem atd. Cílem bude zvolit 
místa s  největším přínosem pro  rozvoj turi-
stického ruchu i pro zvýšení informovaností 
místních obyvatel. 

AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA  
UL. DUKELSKÝCH HRDINŮ
Popis: Zřízení nové autobusové zastávky v ulici 
Dukelských hrdinů na pozemku p. p. č. 3642/20.
Lokalita: Ul. Dukelských hrdinů.
Předpokládané náklady: 500 000 Kč.
Charakteristika projektu:
Jedná se o zhotovení nové autobusové zastávky 
pro obyvatele lokality Za Nemocnicí a to z dů-
vodu lepší dostupnosti pro starší občany a bez-
pečnost malých dětí.

DO PRÁCE NA KOLE 2022
Do práce na kole (a také pěšky či poklusem) 
je celorepublikovou výzvou, jejíž 12. ročník se 
uskuteční v  květnu 2022. Město Rakovník se 
společně s dalšími nadšenci zapojilo do výzvy 
v letech 2019, 2020 a 2021. Přestože poslední 
2 ročníky byly oproti první účasti podstatně 
ovlivněné pandemickou situací, akce měla jed-
noznačně pozitivní ohlas. Smysl výzvy spočívá 
v tom, aby účastníci výzvy byli hravou formou 
motivováni k  dopravě do svého zaměstnání 
udržitelnou formou – na kole, koloběžce, pěš-
ky nebo během. V letošním roce se město Ra-
kovník opět zapojí, informace k výzvě budeme 
sdílet na webových stránkách a fb Do práce na 
kole – Rakovník. 

Bližší informace o výzvě naleznete na webových 
stránkách výzvy:
www.dopracenakole.cz.

DPS RAKOVNÍK
Těšíme se na jaro. Během února nám „epidemio-
logická situace“ opět zasáhla do provozu a dění v na-
šem DS Rakovník. Tentokrát to bylo naštěstí jen na 
krátkou dobu. Můžeme konečně přivítat jaro veseleji, 
než tomu bylo v uplynulých dvou letech. Počátkem 
března jsme si již připomněli Mezinárodní den žen 
s hudbou pana K. Wachtla. Pan ředitel osobně předal 
milou pozornost každé dámě nejen z řad klientů, ale 
i zaměstnanců. Krásná růže nás všechny potěšila, stej-
ně tak i muzikant s našimi oblíbenými písněmi. Násled-
ně jsme si mohli vyslechnout povídání o vzniku MDŽ 
od PhDr. Jana Kršky. S výtvarníkem P. Lakomým jsme 
si suchým pastelem namalovali obrázek s jarní temati-
kou a s prvním jarním týdnem jaro oslavíme s hudbou 
pana J. Třísky. Čekají nás další zajímavé akce. Nejprve 
ty, které jsme museli v únoru rušit a pak některé úplně 
nové. Tak nám držte palce, ať je opět nemusíme odvo-
lávat… Přejeme krásné jarní dny všem.

Za Domov seniorů Rakovník, 
Kateřina Brunclíková, DiS.

w
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LOUTKÁŘSKÁ PŘEHLÍDKA RAKOVNÍK LETNICE 2022
Vážení diváci a příznivci loutkového divadla, po vynucené přestávce v roce 2020, pro Vás opět 
chystáme celostátní loutkářskou přehlídku Rakovník Letnice 2022. Přehlídka proběhne ve 
dnech 23. – 24. dubna 2022 v prostorách loutkového divadla v Rakovníku. 

V současné době máme dojednanou účast pěti 
hostujících souborů. S  jakým představením 
přijedou se ještě řeší, covidová doba narušila 

činnost všech divadelních souborů a některé 
pohádky, které jsme chtěli uvést v roce 2020, 
nestihnou soubory nazkoušet nebo jim na ně 
chybí herci. Ale nemějte obavy, vybíráme vždy 
to nejlepší, co mohou naši hosté divákům na-
bídnout. 
Koho tedy uvidíte? Ze Žatce přijede soubor 
Jitřenka, z Prahy divadlo Jiskra, z Turnova diva-
dlo Na Židli, z Liberce soubor Spojáček a potěší 
Vás i loutkáři z loutkového divadla v Lounech. 
Jakmile budou dojednána jednotlivá předsta-
vení, zveřejníme program přehlídky na našich 
stránkách www.loutkarirakovnik.cz. 
Časový plán přehlídky je následující: v sobotu 
23. dubna dopoledne představení domácího 
souboru, hostující soubory zahrají od 14 hodin 
a od 16.30 hodin. V neděli pak plánujeme před-
stavení v 10 hodin, ve 14 hodin a v 16 hodin. 
Jednotlivé časy se mohou mírně změnit podle 
času nutného na přípravu další pohádky (vykli-
zení jeviště a postavení nových kulis, nasvícení 
nové pohádky a zvuková zkouška). 
Před přehlídkou proběhne předprodej vstupe-
nek a jeho termíny budou také zveřejněny na 
našich stránkách.
Všechny účinkující soubory obdrží jako upo-
mínku na účast na přehlídce propagační ma-
teriály o našem městě (pomáhá nám Městská 

knihovna – informační centrum) a keramický 
kachel, který vytvořil pan Václav Vágner už pro 
zrušenou přehlídku v roce 2020. Vždy se snaží-
me souborům věnovat hodnotnou památku na 
Město Rakovník a naše divadlo. 
Přehlídku Rakovník Letnice 2022 pořádáme díky 
finanční pomoci Města Rakovník. Bez dotace 
bychom ji nebyli schopni finančně zvládnout. 
Jsme moc rádi, že zase můžeme rozdávat radost 
divákům a moc se těšíme na Vaši návštěvu na 
přehlídkových představeních.

Za LS Před Branou Rakovník  
Tomáš Kapsa, principál

ZÁPIS DO MŠ V LUKÁCH NA ŠKOLNÍ ROK 2022/2023
Zveme Vás k zápisu k předškolnímu vzdělává-
ní! Naše mateřská škola nabízí krásné prostře-
dí, kvalifikovaný personál a moderní metody 
vzdělávání. Děti jsou do tříd rozděleny podle 
věku. Veškeré informace o naší školce najdete 
na www.msvlukach.cz. 

Pokud máte zájem zapsat dítě k docházce do 
naší školky (od září 2022), můžete od 18. do 29. 
dubna využít elektronický předzápis. Z po-
hodlí domova vyplníte elektronickou žádost, 
zároveň si můžete vyplnit i evidenční list, vy-
tisknout jej a nechat potvrdit dětským lékařem. 
Připravené dokumenty mohou urychlit samot-
ný zápis ve školce.

 X ZÁPIS
Zápis bude probíhat v úterý 3. 5. 2022, od 9 do 
11 a od 13 do 15 hodin v ředitelně školky (vstup 
ze sídliště přes školní zahradu). S sebou vezmě-
te dítě a také potřebné dokumenty – rodný list 
dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce. 
(Kdo využil elektronický předzápis, přinese také 
žádost a evidenční list, je však možnost vyplnit 
také na místě).

Připravujeme pro Vás také 
 X Den otevřených dveří 

Provedeme Vás po školce, ukážeme prostory 
a seznámíme s tím, jak to u nás chodí. Zodpoví-
me také všechny Vaše otázky. 
Kdy? V pondělí 11. 4. od 15 do 17 hodin. 
Doporučujeme vzít s sebou přezůvky. 

Jakékoli dotazy ohledně postupu v přijímacím 
řízení nebo docházky dětí do školky zodpoví 
ředitelka školy Jana Kovářová, tel.: 721 075 507 
nebo zástupkyně ředitelky Radka Bradáčová, 
tel.: 602 509 020, případně mailem zastupce@
msvlukach.cz. 
Těšíme se na Vás! 

INFORMACE ZE ŠKOL

www.loutkarirakovnik.cz

www.msprubezna.cz

http://loutkarirakovnik.cz
http://www.msvlukach.cz
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
V MATEŘSKÉ ŠKOLCE

V ŠAMOTCE

V úterý 12. dubna 2022
od 9.30 do 11.30 hod. 

zveme na prohlídku naší školou

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 
V ŠAMOTCE

V úterý 3. května 2022 
od 8 do 11 a od 13 do 14.30 hodin

NABÍZÍME: 
• zaopatření Vašich dětí zkušeným kolekti-

vem pracovníků MŠ
• bohatý zábavně vzdělávací program
• výuku angličtiny pro nejmenší
• krásné zdravé a klidné prostředí školky
• veliký výběr procházek do okolních lesů 

a k vodě
• prostornou vlastní zahradu školky pro 

pravidelné aktivity dětí
• předplaveckou výchovu dětí ve vlastním 

krytém bazénu 
• bohaté tělovýchovné vyžití (pravidelná 

cvičení, turistika, plavání, bobování)
• pravidelné celodopolední turistcké 

vycházky s programem

K zápisu vezměte s sebou občanský průkaz 
a rodný list dítěte.
Informace na tel. 313 511 008  
a https://mssamotka.cz/. 

1. mateřská škola Rakovník vás zve na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
V NAŠÍ ŠKOLCE

V sobotu 9. 4. 2022
v čase od 8 do 11 hodin

• přijďte si prohlédnout prostory školky 
i zahradu

• využijte možnost poznat paní učitelky
• hračky budou čekat na všechny malé ná-

vštěvníky

ZÁPIS SE BUDE KONAT 

v úterý 3. 5. 2022
od 8 do 11 hodin 

a od 13 do 15 hodin

ZÁPIS 2022/2023
Zápis na školní rok 2022/2023 do mateřské ško-
ly Klicperova bude probíhat v úterý 3. 5. 2022 
od 8.00 do 11.00 hodin a od 13.00 do 14.30 
hodin.
K zápisu se dostavte s dítětem, s sebou vezměte 
rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného 
zástupce.
Využít můžete také od 4. 4. 2022 elektronický 
předzápis. Na webových stránkách MŠ můžete 
vyplnit elektronickou žádost, stáhnout si a vypl-
nit evidenční list a nechat jej potvrdit lékařem 
ještě před řádným zápisem. Dokumenty přines-
te 3. 5. 2022 k zápisu do MŠ.

Klicperova

ZÁPIS 
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
V PARKU RAKOVNÍK

Zápis do MŠ V Parku Rakovník,
Frant. Diepolta 2249,

na školní rok 2022/2023
se bude konat

v úterý 3. 5. 2022
od 8 do 11 hodin a od 13 do 14.30 hodin.

Součástí zápisu bude i 

DEN 
OTEVŘENÝCH

DVEŘÍ

• K  zápisu se dostaví zákonný zástupce 
i s dítětem a předloží svůj občanský průkaz 
a rodný list dítěte.

• Nabízíme Vašim dětem pobyt v moderně 
vybavené mateřské škole v parku, s  roz-
lehlou zahradou blízko okolní přírodě, 
městu i nádraží.

Více na www.msvparkurakovnik.cz

www.msvparkurakovnik.cz

www.1msrako.cz

www.ms-klicperova.cz

www.mssamotka.cz

https://mssamotka.cz/
https://msvparkurakovnik.cz
https://1msrako.cz
https://ms-klicperova.cz
https://mssamotka.cz
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ZVEME NA VÝSTAVU 

1. ZŠ Rakovník vás zve na výstavu k 80. výročí 
seskoku parašutistů Čs. zahraniční armády Velké 
Británie na Požárech u Křivoklátu.
Akce se uskuteční za podpory Muzea Policie ČR, 
Státního okresního archivu Rakovník a Praporu 
podpory nasaditelných sil Rakovník.
Na Jedničce se snažíme historickým událostem 
věnovat a připomínat je. Kromě těch velkých, šlo 
například o 100. výročí vzniku Československa 
či 30 let od sametové revoluce, seznamujeme 
žáky také s příběhy z našeho regionu, jako tře-
ba v rámci projektu Příběhy našich sousedů ve 
spolupráci a rakovnickým archivem. Tentokrát si 
díky výstavě připomeneme odbojovou činnost 
bratrů Mikšových, kteří se stali jedněmi z mnoha 
hrdinů odboje za 2. světové války.
Výstava bude k vidění v hlavní budově školy od 
11 do 15 hodin ve dnech 25. – 28. dubna 2022. 
Těšíme se na vaši návštěvu. 

Bc. Eva Janotová

ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD
1. ZŠ Rakovník vyhlašuje zápis do 1. roční-
ku základního vzdělávání pro školní rok 
2022/2023. 

K zápisu srdečně zveme děti, které do 31. 8. 2022 
dovrší věk 6 let a rovněž děti, kterým byl v mi-
nulém roce povolen odklad začátku povinné 
školní docházky. 
Na budoucí prvňáčky se těšíme ještě o trochu 
víc než v minulosti. Po dvouleté odmlce, kdy se 
ze zápisu stala úřední formalita, můžeme koneč-
ně opustit distanční formu a zápis organizovat 
znovu jako setkání zástupců školy, budoucích 
školáků a jejich rodičů. 

 X Podmínky přijetí mladších dětí
Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době 

od září do konce června příslušného školního 
roku, může být přijato k plnění povinné školní 
docházky již v tomto školním roce. 
Podmínkou přijetí dítěte narozeného v období 
od září do konce prosince je také doporučují-
cí vyjádření školského poradenského zařízení, 
podmínkou přijetí dítěte narozeného od ledna 
do konce června doporučující vyjádření školské-
ho poradenského zařízení a odborného lékaře, 
která k žádosti přiloží zákonný zástupce.

 X S sebou k zápisu
Rodný list dítěte a občanský průkaz, v případě 
cizinců cestovní pas a povolení k pobytu.

 X Možnost rezervace k zápisu  
do 1. ročníku

Na začátku března byla spuštěna rezervace 
k zápisu, systém bude aktivní do 6. dubna. Časy, 
které rodičům vyhovují, je možné zamluvit také 
telefonicky (313 512 397, 725 399 299), emai-
lem (1zsrako@1zsrako.cz) nebo v kanceláři školy 
(Martinovského 153, 269 01 Rakovník). 

 X Podmínky přijetí
O  přijetí k  základnímu vzdělávání rozhoduje 
podle kritérií a v souladu s platnou legislativou 
ředitel školy. Seznam přijatých žáků oznámí 
škola vyvěšením na veřejně přístupném místě 
ve škole (vestibul školy a vchod z Vladislavovy 
ulice) a rovněž způsobem umožňujícím dálkový 
přístup (školní web www.1zsrako.cz), a to ales-
poň na dobu 15 dnů.

 X Co by měl prvňáček zvládnout?
Požadavky na děti předškolního věku jsme zve-
řejnili na webových stránkách školy. Vhodným 
pomocníkem může být také publikace Budeme 
mít školáka autorky Mgr. Jany Kovářové, která 
vznikla v rámci projektu Místní akční plán roz-
voje vzdělávání pro ORP Rakovník. Mimo jiné 
se v ní píše: Kromě toho, že dítě zvládá základní 
předpoklady pro zvládnutí nároků školy, také se 
musí do školy těšit…
Základní přehled nejužitečnějších informací 
jsme shrnuli v bulletinu s názvem Před zápisem. 
Ve spolupráci s rakovnickými mateřskými ško-
lami jsme jej v průběhu března dodali rodičům, 
zájemci mohou bulletin získat na recepci školy, 
případně na školním webu. 
Před nástupem do školy by měl mít prvňáček 
alespoň základní sociální návyky (vysmrkat se, 
umýt si ruce), měl by se umět představit, znát 
svou adresu a jména rodičů, musí umět podě-
kovat, pozdravit a o něco poprosit, zvládnout se 
sám obléci, svléci a obout.

Kontaktní informace
Adresa:  1. ZŠ Rakovník
 Martinovského 153
 269 01 Rakovník
E-mail:  reditel@1zsrako.cz
 1zsrako@1zsrako.cz
Telefon:  313 512 397, 725 399 299
Školní web:  www.1zsrako.cz

Zápis k zahájení povinné školní docházky pro 
školní rok 2022/2023 proběhne v celoměstském 
termínu 7. 4. 2022 od 14 do 18 hodin a 8. 4. 2022 
od 14 do 17 hodin. Zákonní zástupci si mohou 
do 6. 4. 2022 rezervovat konkrétní datum a čas 
zápisu prostřednictvím registračních systémů 
jednotlivých škol. Odkazy na ně a kompletní 

informace týkající se zápisu najdete na webo-
vých stránkách základních škol www.1zsrako.
cz, www.2zsrako.cz a www.3zsrako.cz. 

BŘEZEN VE ZNAMENÍ AKCÍ
PRO RODIČE A PŘEDŠKOLÁKY

Postupné rozvolňování epidemických opatření 
a především zrušení povinnosti nosit ve škole 
ochranu dýchacích cest nás velice potěšily. Na 
návrat k  normálnímu školnímu životu jsme 
čekali dva roky. Žáci se od roku 2020 střídavě 
vzdělávali z domova, byly omezeny některé ak-
tivity, nekonaly se akce, bez nichž bychom si dřív 
nedokázali školní rok ani představit.
Březen už ovšem naznačil, že druhé pololetí by 
mohlo mít příjemnější průběh. Uspořádali jsme 
Školičku pro budoucí prvňáčky a rodičovskou ka-
várnu. Desítky rodičů při ní dostaly pokyny k zápisu 
do prvních tříd. Došlo také na představení projektu 
filmových animací, kterým se na škole věnujeme od 
roku 2013. Nebyl čas na ukázku více než jednoho 
žákovského filmu, ale i tak se mohli návštěvníci pře-
svědčit, jak vynalézaví naši učitelé a žáci jsou.
Po dvouleté odmlce proběhl den otevřených 
dveří a také Pohádková škola, zábavné odpole-
dne organizované současnými žáky pro žáky bu-
doucí. Předškoláci se při plnění úkolů na stano-
vištích rozmístěných po škole mohli rozkoukat, 
poznat starší kamarády a některé učitele, pro 
rodiče šlo o příležitost ke konzultacím s peda-
gogy, ale i pozorování toho, jak šikovné děti mají.

Karel Folber

KOČIČÍ ZAHRADA NA 2. ZŠ
Na jaře se na 2. základní škole uskuteční program 
primární prevence Kočičí zahrada. Projekt bude 
probíhat v týdenních intervalech ve všech 3. roč-
nících. Během každého dvouhodinového setká-
ní si žáci vyposlechnou příběh kočiček na určité 
téma (například zvědavost/zvídavost, tajemství, 
přátelství, zdravý životní styl), o kterém si budou 
následně povídat a plnit různé aktivity.   Cílem 
tohoto projektu je prevence rizikových jevů.

Mgr. Šárka Dvořáková, 
školní metodik prevence  

SOUTĚŽE
 X Kufrování v knihovně

Ve středu 23. 2. jsme se s třídou vydali do dětské 
knihovny v Rakovníku. Tam na nás čekaly pra-
covnice knihovny, které nám sdělily, že budeme 
soutěžit o pobyt v knihovně do večera. Nejprve 
nás rozdělily do 4 týmů podle barev triček. Po-
tom nám vysvětlily pravidla. Museli jsme projít 4 
stanoviště. U každého byl zavřený kufr a my jsme 
společnými silami zjistili kód kufru. Po otevření 
kufru na nás čekal úkol. Na plnění úkolu jsme 
měli 20 minut a někdy bylo těžké vše stihnout. Za 
každé splnění úkolu jsme dostali body, které se 
nakonec sečetly všem týmům. Teď už čekáme, jak 
dopadnou ostatní třídy. Vyhrává třída s nejvyšším 
počtem bodů. Doufám, že vyhraje naše třída.

Tereza Kubicová, žákyně 4. C
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 X VÍTĚZSTVÍ MLADŠÍCH ŽÁKŮ 2. ZŠ 
V KOŠÍKOVÉ

Okresní sportovní soutěže se opět rozbíhají. 
Jednou z prvních sportovních akcí byl turnaj 
v  košíkové chlapců III. kategorie (žáci 6. a  7. 
roč.). Našim reprezentantů se dařilo. V turnaji 
nenašli přemožitele a vybojovali zlaté medaile. 
Gratulujeme!
Náš tým tvořili M. Krajíček, F. Hošek, D. Hurkov-
skyj, J. Matásek, J. Volráb, M. Macek, J. Habart, M. 
Zaspal, M. Titlbach a D. Kacian.  

Mgr. Zdeněk Brabec, ředitel školy

 X ÚSPĚCH 2. ZŠ V OLYMPIÁDĚ 
Z ANGLICKÉHO JAZYKA

Ve středu 2. března se v Domě dětí a mládeže 
uskutečnilo okresní kolo Olympiády v  anglic-
kém jazyce. Soutěžilo se ve dvou kategoriích 

– mladší (6. a 7. ročník) a starší (8. a 9. ročník). 
Všichni žáci nejprve absolvovali písemný test 
a sedm nejlepších v každé kategorii postoupi-
lo do ústního kola. Naši žáci byli velice úspěšní, 
obsadili 1. a 3. místo ve starší kategorii a 2. místo 
v mladší kategorii. Laura Lichovníková, vítězka 
starší kategorie, navíc postupuje do krajského 
kola. Všem moc blahopřejeme a Lauře přejeme 
hodně štěstí. 

Mgr. Šárka Dvořáková, učitelka Aj

 X ŠKOLNÍ KOLO OLYMPIÁDY 
V ČESKÉM JAZYCE NA 2. ZŠ

V úterý 22. 2. 2022 proběhla na naší škole OLYM-
PIÁDA V ČESKÉM JAZYCE. Celkem se zúčastnilo 
36 žáků. Na 3. místě se umístil Jan Vašek (9. A). 
2. místo obhájila Tereza Pánková (8. A) a zvítě-
zila Angelina Červená (9. A). Přejeme úspěchy 
v  okresním kole a  všem žákům děkujeme za 
účast.

Mgr. Věra Křížová, 2. ZŠ 

 X ÚSPĚCH 2. ZŠ V OKRESNÍM KOLE 
CHEMICKÉ OLYMPIÁDY

Žáci 2. ZŠ zažili velký úspěch v okresním kole 
chemické olympiády. Tomáš Mach (9. A) obsadil 
1. místo a postupuje do kraje. Angelina Červená 
(9. A) se umístila na 6. místě. 
Blahopřejeme a  přejeme úspěch v  krajském 
kole.

Mgr. Jitka Seemannová, učitelka chemie

 X ÚSPĚCH 2. ZŠ V OKRESNÍM KOLE 
MATEMATICKÉ OLYMPIÁDY

Také v  tomto školním kole se konalo okresní 
kolo matematické olympiády. Naši školu repre-
zentoval Tomáš Mach, Jan Vašek a Adéla Hrubá, 
která obsadila 3. místo. Blahopřejeme.
Mgr. Jitka Seemannová, učitelka matematiky

 X Recitační soutěž  
školní kolo na 2. ZŠ

Ve středu 23. 2. 2022 proběhla na naší škole re-
citační soutěž 2. stupně. Celkem se zúčastnilo 
12 žáků. Ve 3. kategorii se na 1. místě umístila 
Eliška Kochánková (6. A). Ve 4. kategorii 3. mís-
to obsadili Matěj Ziman (8. A) A Matěj Lauryn 
(8. A). 2. místo obhájila Tereza Pánková (8. A), 
zvítězila Laura Lichovníková (8.   A). Žákům 
blahopřejeme a přejeme úspěchy v okresním 
kole. Ostatním zúčastněným děkujeme za účast.

Mgr. Irena Fuksová, 2. ZŠ

 X Soutěž v recitaci žáků 1. stupně 
Soutěž v recitaci žáků 1. stupně naší školy se 
uskutečnila ve čtvrtek 24. února 2022. Vyslechli 
jsme celkem 21 žáků ve dvou kategoriích. Nej-
častěji zazněly básničky Jiřího Žáčka a Miloše 
Kratochvíla. 
V 1. kategorii žáků 2. a  3. tříd se umístila na 
1. místě Alice Boráňová, na 2. místě Ondřej 
Láska a na 3. místě Denis Lemon. Ve 2. kate-
gorii žáků 4. a 5. tříd porota udělila dvě 1. místa, 
a to pro Lindu Sukovou a Annu Matáskovou. 
Na 2. místě se umístil Tomáš Lelovski a na 3. 
místě Rozárie Honsová. 
Oceněným žákům blahopřejeme. Zároveň děku-
jeme všem zúčastněným za přípravu na soutěž. 

Mgr. Jana Šváchová , 2. ZŠ
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„OTEVŘENÝMI DVEŘMI“ 
K ZÁPISU KE ŠKOLNÍ 
DOCHÁZCE

Po dvou „covidových“ letech jsme opět rádi 
využili možnost pozvat nejenom předškoláky 
a jejich rodiče, ale každého, kdo má zájem, k pro-
hlídce naší školy v rámci Dne otevřených dveří.

Po krátkém uvítání ve vestibulu si návštěvníky 
převzali kluci a  holky z  devátých tříd, aby je 
provedli školou, představili vše, co škola na-
bízí, a odpověděli na zvídavé dotazy. Některé 
postřehy našich „průvodců“ jsou využity k do-
plnění textu.

Přijde mi, že jsou všichni návštěvníci zaskočeni tím, 
jak velká a obsáhlá naše škola je. Všude nějaké 
chodby, prostory, dveře… 

(Dora Kostková, 9. C)

Každý návštěvník měl samozřejmě možnost 
nahlédnout libovolně do výuky, ať již jen tak 
mezi dveřmi, nebo se posadit ve třídě a prožít 
si vyučovací hodinu. Kromě výuky, která probí-
hala ve standardním režimu, jsme zejména pro 
děti připravili několik stanovišť, kde jsme jednak 
ukázali, co všechno si děti mohou ve škole zažít, 
a jednak jsme chtěli prohlídku školy dětem co 
nejvíce zatraktivnit.

Lidé byli nadšeni z  toho, co všechno tu máme, 
čemu se naše škola věnuje i z prací žáků.

(Danika Benešová, 9. C)

Často přišli rodiče, kteří už tady děti měli nebo mají. 
Děti nejvíce baví 3D tisk a „opičí dráha“ v tělocvičně. 

(Anna Hoffmanová, 9. D)

Školní družina připravila klidovou a odpočinko-
vou zónu, ve školní jídelně vzniklo stravovací 
zázemí, takže únava, hlad a žízeň nikoho určitě 
netrápily. 
Protože jsme Den otevřených dveří nabídli i jako 
možnost elektronické registrace k zápisu, bylo živo 
nejen v tělocvičně, na chodbách a ve třídách, ale 
i v zázemí školy. Dveře dokořán měla i kancelář 
školy. Sem směřovali rodiče své dotazy hlavně 
ohledně zápisu do 1. tříd a někteří využili i nabíze-
né možnosti a hned zaregistrovali své dítě k zápisu.
Vzhledem k rozsahu nabízených aktivit strávila 
řada návštěvníků opravdu téměř celé dopole-
dne ve školních prostorách a věříme, že jsme 
je svou nabídkou zaujali a možná i přesvědčili.

Myslím, že se den otevřených dveří povedl. Ma-
minky a jejich děti, které jsem provázela po škole, 
vypadaly docela spokojeně. 

(Simona Laňková, 9. C)

Milé děti, maminky a tatínkové, těšíme se na vás 
u zápisu ve čtvrtek a v pátek 7. a 8. dubna, vždy 
od 14 hodin. Informace k elektronické registraci 
a přihlášení k zápisu najdete na stránkách školy.

Mgr. Jan Křikava

3. ZŠ – ŠKOLA S ROZŠÍŘENOU VÝUKOU JAZYKŮ
Znalost jazyků je v dnešní době potřebná. Naše škola má v rozšířené výuce jazyků dlouholetou 
tradici. Žáci procházejí výukou angličtiny od 1. třídy a už třetím rokem je od 6. ročníku možnost 
přihlásit je do třídy s rozšířenou výukou jazyků.

Jaké možnosti  žákům třída s rozšířenou  jazyko-
vou výukou přináší? Více příležitostí na rozvoj 
jazykových dovedností. Od 6. do 9. třídy více 
hodin angličtiny, v 7. třídě možnost si zvolit jako 
druhý jazyk španělštinu, v 8. a 9. třídě možnost 
přípravy na mezinárodní jazykové zkoušky. Po 
celou dobu výuky děláme různé jazykové pro-
jekty, opakovaně jsme navštívili anglické diva-
dlo, jezdíme na zájezdy apod. V klubu angličtiny 
byly děti schopni převyprávět pohádku nebo si 
zahrát divadélko. Na dni otevřených dveří byla 
možnost prohlídky školy v angličtině.
Do této třídy se mohou přihlásit i žáci z jiných 
škol. Těm kromě výše zmíněných výhod nabízí-

me ucelený areál s jídelnou, zázemím pro dojíž-
dějící, několika sportovišti i snadné docházky do 
ZUŠ, která je naším „sousedem“.
Do třídy jsou žáci přijímáni na základě přijíma-
cího řízení. To zahrnuje písemné testy z českého 
a anglického jazyka v rozsahu učiva 1. stupně ZŠ. 
Konečný termín pro podání přihlášky je 29. dub-
na 2022. Další informace včetně přihlášky na-
jdete na https://www.3zsrako.cz/47-trida-s-rvj.
Se všemi přihlášenými se pak těšíme na první 
setkání u přijímacích zkoušek, které se budou 
konat v úterý 10. května.

Mgr. Dagmar Lásková
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KDYŽ I BARVY POMÁHAJÍ…
O ztracené rukavičce, pohádka, kterou zná snad 
každé ukrajinské dítě. Školáci z Husovky se roz-
hodli pomoci dětem prchajícím před válkou po 
svém, a to tím, že namalovali obrázky na motivy 
této tradiční ukrajinské báchorky. Jejich barev-

né pozdravy putují do nových domovů ukrajin-
ských kamarádek a kamarádů. Snad je potěší 
a připomenou jim pocit bezpečí.

Mgr. Anna Kodymová 

ISŠ RAKOVNÍK 
SPOLUPRACUJE S ÚP 

V měsíci březnu proběhla naše již pravidelná 
spolupráce s Úřadem práce Rakovník. Každoroč-
ně pro nás – resp. pro koncové ročníky, připravují 
besedy, kde se budoucí uchazeči o práci sezná-
mí se všemi nabídkami služeb ÚP, jako jsou např. 
nepojistné sociální dávky a základy pracovního 
práva. Pro budoucí uchazeče o zaměstnání je 
velice důležité se vyznat v pracovně právních 
vztazích, v pracovních smlouvách a v Zákoníku 
práce. 
Chtěli bychom tímto poděkovat p. Michaele 
Jelínkové a p. Pavle Kindlové za srozumitelně 
podané informace, které se mohou hodit do 
budoucího života či praxe našich studentů.

ERASMUS+
VYRÁŽÍME DO ITÁLIE

S velkým očekáváním můžeme sdělit, že doba, 
kdy se opět mohou realizovat naše projekty, je 
zpět. Jak je známo, Erasmus+ je vzdělávací pro-
gram Evropské unie, který podporuje spoluprá-
ci a mobilitu žáků napříč různými vzdělávacími 
odvětvími. Díky tomuto projektu, do kterého 
jsme již dlouho zapojeni, chceme letos vyslat 
na zahraniční stáž opět několik studentů z „Ces-
tovního ruchu“, z oboru „Kuchař-číšník“ a obo-
ru „Truhlář“. Již v březnu odjíždí první skupina 
deseti žáků na tři týdny do známého italského 
letoviska Val di Fiemme. Následovat ji bude dru-
há skupina v květnu, a to do malebného města 
Cesena. Ti budou získávat zkušenosti v místních 
restauracích a pizzerii. Další studenti jsou pak 
delegováni na tříměsíční praxi do hotelu Euro-
tel na Palmové riviéře v San Benedettu. Všichni 
si zde vyzkouší celý pracovní proces ve spojení 
se svým zaměřením, v rámci volného času pak 
poznávání přírodních či kulturních památek. 
Pobyty v zahraničí nám vždy přinesly spoustu 
nevšedních zážitků a zkušeností, nejinak tomu, 
doufáme, bude i letos.

Fotka je již z prvního pobytu v Dolomitech. Jakub 
Hrabák – 3. A /TRUHLÁŘ/, Romana Prišťová – 2. CR 
/CESTOVNÍ RUCH/

Církevní
základní škola
mistra Jana Husa
Rakovník

ISŠ
RAkovník

TJTZ RAKOVNÍK, 
ODDÍL BOXU

Všichni by chtěli mít více. Více zdraví, více 
peněz, více štěstí. Ale jen málo lidí je ochot-
no pro to udělat více. Nevíš, co dělat v sou-
časné době? Nyní máš příležitost překonat 
sama sebe, vyzkoušet si něco nového. Při-
dej se k nám a poznej tajemství kondičního 
boxu pro ženy a dívky. Jsme parta, která 
táhne za jeden provaz, vzájemně se pod-
porujeme a pomáháme jedna druhé. 

Je pro nás důležité, abychom se všechny 
cítily dobře. Scházíme se každou neděli 
v Rakovníku nebo ve středu v Mutějovicích. 
V případě zájmu také ráda předvedu bez-
kontaktní ukázku boxu v hodinách tělesné 
výchovy na základních a středních školách 
v projektu „Tělesná výchova trochu jinak“.

Více informací na FB: 
Lady box Rakovník nebo tel: 724960071

Za TJTZ Rakovník – oddíl boxu 
Miroslava Chovanová
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BŘEZEN, MĚSÍC ČTENÁŘŮ  V NAŠÍ KNIHOVNĚ
Po loňském březnu, který byl ve znamení covidu, jsme si ten letošní představovali jinak. Věřili jsme, 
že naše aktivity se rozjedou tak, jak jsme byli zvyklí. Vyskytl se nám tady ovšem takový nešvar, který 
nám všem nasadil do hlavy hodně starostí a myšlenek. Ty nás odpoutávají od radostí a příjemných 
okamžiků. Knihovna v březnu, který je tradičně věnován knihám a čtenářům, nabídla spousty akcí 
a aktivit pro školní kolektivy, ale také pro veřejnost.

VYPLOUVÁME
 X Setkání s prvňáky rakovnických 

škol v knihovně
Prvňáci rakovnických základních škol se vydali 
společně s knihovnou na výpravu. Z Rakovnic-
kého potoka dopluli až na moře. Jaká překvape-
ní na ně cestou čekala a co odhalili ve staré truh-
le vytažené z vraku lodi? To už malí žáčkové vědí. 
Ale další dobrodružství a velký úkol na ně teprve 
čeká. Držte prvňákům palce, ať se jim podaří na 
jejich plavbě nasbírat hodně vzácných perel. 
Víte vy vůbec, co je největším pokladem pro 
každého člověka? Prvňáci už to tuší, teď zkuste 
popřemýšlet vy. 

Městská knihovna Rakovník
ROUBENKA 
LECHNÝŘOVNA

DO 1. 5. 2022
PETR MELAN 
GRAFIKA, ILUSTRACE

9. a 10. 4. 2022
od 13 do 17 hodin
GRAFICKÉ TECHNIKY – 
SUCHÁ JEHLA
Výtvarná dílna 
ve spolupráci se ZUŠ Rakovník
pro dospělé a děti od 6 let

PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ

4. 5. 2022 OD 17 HODIN
LISTOVÁNÍ
A JAK SE VÁM LÍBÍM TEĎ?
Holly Bournerová

 Příběh o tom, jaké to je, když je vám třicet 
a nechcete zůstat pozadu. Tori je úspěšnou 
influencerkou. Její autobiografie se vyhřívá 
na knihkupeckých pultech mezi bestsellery, 
navíc patří mezi oblíbené motivační řečníky. 
A to je jí teprve něco málo přes třicet! Zatím-
co zástupy svých sledujících zásobuje mo-
tivujícími posty a nabádá je, aby „žily tako-
vý život, jaký chtějí“, Tori samotné se podle 
těchto rad žít příliš nedaří. S mužem, o němž 
básnila na konci své knihy, už půl roku nic 
neměla. Vypadá to, že všichni kolem se vdá-
vají a žení, mají děti a říkají, jak je svět úžas-
ný... Ale Tori jim na to nemíní skočit. A tak 
bojuje! Tohle bude živé, humorné a peprné.

Ro
ub

enka Lechnýřovna

Rakovník

www.knihovna-rakovnik.cz

http://knihovna-rakovnik.cz
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 X Johana Růžková, Petr Freimann –  
Suchej únor

Víte, že za hranou riziko-
vého pití se u nás pohy-
buje přes 1 000 000 lidí? 
Průměrný Čech vypije 
za rok 14,4 l čistého lihu. 
Větší spotřebu mají už 
jen v  Litvě a  Moldavii. 
A tak je zřejmé se ptát: 
Ovládáme my alkohol 
nebo alkohol ovládá 
nás? Tato kniha z  nás 
abstinenty neudělá. Mů-
žeme se díky ní ale le-
dacos dozvědět. Nejen 
o alkoproblematice, ale 
také o sobě. Ve 28 kapitolách představuje alkohol 
s lehkostí i vážností – ve všech jeho společenských 
rolích. Ať už je to spánek, sex, sport, umění práce, 
výchova dětí, zdraví nebo alkohol za volantem. Ne-
chybí ani kapitola věnovaná léčbě, pokud si s alko-
holem zrovna poměřujeme síly. Odlehčení přináší 
řada tematických rozhovorů s českými osobnostmi, 
odborníky, psychology a terapeuty.

 X Kateřina Karolová –  
Odbočka v lesích

Parta přátel vyráží na 
dovolenou do zapadlé 
horské oblasti. Na kra-
jinu pomalu padá tma 
a skupina se rozhodne 
jet zkratkou, kterou ob-
jeví ve staré mapě. Po-
známka na okraji před 
zpustlou cestou varuje, 
přesto se všichni do hlu-
bin lesa vydají. Netuší 
ale, jak děsivé tajemství 
se mezi stromy skrývá. 
Les uprostřed Beskyd 
se totiž jen nerad vzdává toho, co už jednou pohltil. 
Ze stránek je cítit plíživé tiché zlo, které nás nutí číst 
dál a dál a stále přemýšlíme, o co vlastně v lese jde. 
Je to něco nadpřirozeného, nebo za tím někdo stojí?

 X Tony Parsons –  
Žena bližního tvého

Tara je na první pohled superžena – úspěšná pod-
nikatelka, pečující matka a dokonalá manželka. Žije 
svůj spokojený život, vede firmu, která ji vzkvétá 
pod rukami, má milujícího manžela Christiana, kte-
rý se stará o domácnost 
a děti. Na své služební 
cestě však podlehne 
charismatickému muži 
a  má s  ním krátký ro-
mánek. Tím to ovšem 
neskončilo a on ji začne 
pronásledovat, chce ji 
získat pro sebe a rozbít 
její rodinu. Je z  této si-
tuace nějaké rozumné 
východisko? Zdá se, že 
ven vede jediná cesta. 
A  ta cesta vede přes 
vraždu. 

Duben
TIPY NA ČTENÍ

PETR MELAN – GRAFIKA, ILUSTRACE
V roubence Lechnýřovně byla 2. března zahájena výstava věnovaná klasické výtvarné techni-
ce, grafice. Prostřednictvím originálních grafických listů, ex libris a knižních ilustrací se může 
každý návštěvník výstavy přenést do doby renesance, do zajímavých míst hlavního města 
Prahy, může nasát atmosféru, kterou nabízí každé roční období nebo se seznámit s technikou, 
která je v grafice používána. To vše a mnoho dalšího nám nabízí výstava akademického malíře 
Petra Melana, který je známý svojí pečlivostí, precizností a dokonalou znalostí malovaného 
prostředí, což je poznat z každého detailu, z každé čárky vyryté do měděné destičky a posléze 
i z vytištěných listů.



16 Radnice | Duben 2022

KUFROVÁNÍ 2022
Soutěž kolektivů čtvrtých tříd skončila. Jaké 
úkoly byly schovány v zamčených kufrech a jak 
složité bylo odhalit kódy k zámkům, které úkoly 
v jednotlivých kufrech chránily? O tom by vám 
mohli vyprávět čtvrťáci z rakovnických škol. 
Šest tříd se v letošním roce utkalo v kufrovací 
soutěži a všechny toužily zvítězit, protože od-
měnou za vítězství je tradičně noc strávená 

v knihovně. A věřte, že o této noci už by mohli 
vyprávět leckteří nocležníci, neboť v rakovnické 
knihovně už tuto akci pořádáme 18 let. 
Z  fotografií je patrné, že letošní Kufrování si 
všichni čtvrťáci užili. Při společném vyhlášení 
výsledků se nejvíce radovala třída 4. B z 3. ZŠ Ra-
kovník, která v soutěži nasbírala největší počet 
bodů. A tahle třída má právo strávit odpoledne 

a večer v knihovně na akci Noc s Andersenem. 
Dva roky jsme andersenovskou noc pořádat ne-
mohli a ještě ani letos se ke klasickému formátu 
nebudeme vracet. Místo tradičního nocování 
mezi regály s knihami trávíme se čtvrťáky „jen“ 
společné odpoledne a večer. Čtvrťáci se ale ne-
musí obávat, o svoje bláznivé zážitky rozhodně 
nepřijdou.

POHÁDKY BOŽENY NĚMCOVÉ
S pohádkami známé české spisovatelky se v dět-
ství setká asi každý. V knihovně jsme na společ-
né setkání dětí mateřských škol s pohádkami 
Boženy Němcové čekali dva roky. Z  důvodu 
kovidové epidemie jsme museli akci několikrát 
odložit a uskutečnili jsme ji až v letošním březnu. 
Snad o to více si tento tematický program děti 
užily. Knihovnice oprášily kostýmy a představily 
dětem známé i méně známé pohádky, ale také 
přiblížily i život jejich autorky.
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KULTURA
Muzeum T. G. M.

MANSARDA

DO KONCE KVĚTNA 2022
REKONSTRUKCE STROPU  
A OSVĚTLENÍ

PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

DO 17. 4. 2022

BROUCI KŘIVOKLÁTSKA  
NEJEN NA FOTOGRAFII
Entomologický klub DAPSA  
Rakovník a Milan Lovětínský

OD 23. 4. DO 12. 6.
BÁBOVKA NEJEN NA NEDĚLI
Výstava ze sbírek Muzea T. G. M. Rakovník 
a jeho poboček

GALERIE SAMSON CAFEÉ

DO 8. 4. 2022
LEONID MISHUCHIN
Řezby – výstava jesenického řezbáře ukrajin-
ského původu

OD 12. 4. DO 27. 5. 2022
KRVAVÝ ROMÁN JOSEFA VÁCHALA
Putovní výstava RM Litomyšl a Portmonea

SÁL DR. SPALOVÉ
JARNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS 2022
Naživo v Sále Dr. Spalové a online  
na You tube Muzea T. G. M. Rakovník

13. 4. 2022 OD 17 HODIN
PhDr. Libor Svoboda, Ph. D.
45. VÝROČÍ CHARTY 77

27. 4. 2022 OD 17 HODIN
Roman Hartl
BÁJNÉ POČÁTKY MĚSTA RAKOVNÍKA

MUZEUM 
T. G. MASARYKA V LÁNECH

DO 28. 8. 2022
JEZDÍŠ JAK ŠIRÓN
Závody na Masarykově okruhu v letech 
1930–1949 

9. 4. 2022 OD 20 HODIN
PLES VE SPOLUPRÁCI S OBCÍ LÁNY
sokolovna Lány

23. 4. 2022
(NE)VINNÉ LÁNY 2022
Ochutnávka vín v muzeu

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

DO 24. 4. 2022
ZVÍŘATA NA PRANÝŘI
Výstava ve spolupráci s Českým nadačním 
fondem pro vydru Třeboň

OD 28. 4. DO 19. 6. 2022
PANENKY NESTÁRNOU
Výstava ze sbírky sdružení Panenka

13. 4. 2022
SOUTĚŽ O NEJCHUTNĚJŠÍHO  
BERÁNKA
do 15.00 lze donést soutěžní beránky, 
v 17.00 vyhodnocení

19. 4. 2022 OD 17 HODIN 
PŘEDNÁŠKA KLUBU  
CESTY ZA POZNÁNÍM
Mgr. Josefa Volfová (Hnutí DUHA, koordiná-
torka terénního monitoringu) – Návrat šelem 
do české krajiny (diskuse k filmu Beránek a Vlk 
a hledání způsobů, jak bez konfliktů a strachu 
sdílet s těmito zvířaty životní prostor)
 

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICE

OD 31. 3. 2022
PŘÍRODA A LIDÉ JESENICKA
Nová dlouhodobá expozice v patře muzea

PŘEDNÁŠKOVÝ CYKLUS

21. 4. 2022 OD 17 HODIN
MGR. MILAN METLIČKA
(ZČM Plzeň)
Výzkumy na Vlčím vrchu (k. ú. Bílenec)

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
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Rabasova galerie
NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 3. 4. 2022
V PODLESÍ
Marcela Vichrová – obrazy
Adam Velíšek – sochy

7. 4. – 22. 5. 2022
PRORŮSTÁNÍ
XENIA HOFFMEISTEROVÁ
Obrazy, objekty
Vernisáž 7. dubna 2022 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 1. 5. 2022
MILIONKRÁT
MAXIM MUCHOW
Obrazy

VÝSTAVNÍ SÍNĚ 
VE VYSOKÉ 232

DO 10. 4. 2022
KRAJINA ŽENAMI POŽEHNANÁ
fotografie

14. 4. – 12. 6. 2022
NAPLECH 
Umělecké smalty
Vernisáž 14. dubna 2022 od 16 hodin

HEROLDOVA SÍŇ

21. 4. 2022 OD 19 HODIN
6. KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY
za fin. přispění města Rakovníka
PAVEL BOŘKOVEC QUARTET

28. 4. 2022 OD 18 HODIN
PŘEDNÁŠKA
ZDENĚK LUKEŠ O ARCHITEKTOVI 
OTAKARU NOVOTNÉM

PAVEL
BOŘKOVEC
QUARTET

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

www.rabasgallery.cz

http://rabasgallery.cz
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Kulturní centrum
KONCERTY/DIVADLA:

PÁTEK 1. 4.
DŮM OSVĚTY  20.00
DISKO V OSVĚTĚ
Dj Aisha. To nejlepší z 80. a 90. let až po součas-
né taneční hity. Jediná diskotéka v Rakovníku.

Vstupné: 70 Kč

SOBOTA 2. 4.
TYLOVO DIVADLO  15.00
KÁJA A BAMBULÁČEK
Bambulková šou 2022 s Kájou a Bambuláčkem 
je tady! Přijďte si s dětmi užít báječné předsta-
vení plné písniček, tanečků a soutěží! Zazní no-
vé písničky z připravovaného CD, ale nebudou 
chybět ani známé hity jako je Kulička, Kakadu 
anebo Dalmatin! Během představení se zaru-
čeně nebudou bavit jenom děti, ale i jejich ro-
diče! Vstupenky: www.ticketportal.cz/event/
Kaja-a-Bambulacek-Bambulkova-sou

NEDĚLE 3. 4.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA  10.00
NEZBEDNÝ BAKALÁŘ
Memoriál Dr. Václava Černého, 41. ročník 
postupové soutěže ve standardních a latin-
ských tancích juniorů a dospělých.

Vstupné 100 Kč

STŘEDA 6. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
KAFE U OSMANYHO
Originální talkshow populárního módního 
návrháře kubánského původu Osmanyho 
Laffity. Devadesát minut neuvěřitelných his-
torek ze života Osmanyho Laffity. 
Moderuje Eva DECASTELO. 
Host Michaela GEMROTOVÁ – zpěv.

Vstupné: 360 Kč

NEDĚLE 10. 4.
DŮM OSVĚTY  15.00
DĚTSKÝ KARNEVAL S MYŠÁKEM 
EDOU A JANEM LADROU

Vstupné: 70 Kč

PÁTEK 15. 4.
DŮM OSVĚTY  18.00
ROCKOVÁ NÁLOŽ
Big Mach1ne, Cruel Jokers, Drtěkoff

Vstupné: 150 Kč

STŘEDA 20. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
ERIC ASSOUS
ŠŤASTNÝ VYVOLENÝ
Když se na párty potkají expartneři a jeden 
z nich přivede i snoubence, nevěstí to nic 
dobrého. Divadlo VERZE Praha

Poslední představní  
divadelního předplatného 2020/2021

ČTVRTEK 21. 4. 
KULTURNÍ CENTRUM  15.00 
ČTVRTLETNÍK PRO SENIORY 
Koncert slavných melodií z českých a světo-
vých operet Magdalena Hebousová (soprán), 
Jan Hájek (tenor) 

Vstupné: 60 Kč

PÁTEK 22. 4.
DŮM OSVĚTY  20.00
JESTĚ SE HRAJE
Cheap Tools, Smečka

Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 24. 4.
KULTURNÍ CENTRUM  16.00
TANEČNÍ PODVEČER
Hudba 60. a 70. let. 
Hraje: Jiří Röll a QR Band. Host: Anna Ryvolo-
vá s R. A. Faktor. Pocta Jiřímu Soukupovi za 
jeho celoživotní přínos k hudebnímu životu 
ve městě Rakovník.

Vstupné: 100 Kč

PÁTEK 29. 4.
DŮM OSVĚTY  18.00
10. PÁRTY PRO TEBE
Mentol, Enormic, Phobos, Wicked dolls, E.O.S

Vstupné: 200 Kč

PŘIPRAVUJEME:

ÚTERÝ 10. A STŘEDA 11. 5.
TYLOVO DIVADLO  8.30 A 10.00
DÁŠEŇKA ČILI ŽIVOT ŠTĚNĚTE
Pohádka Karla Čapka vtipná, hravá, plná ve-
selých písniček a kamarádů ze světa pejsků. 
Když se to narodilo, bylo to jenom takové bílé 
nic, do hrsti se to vešlo; ale anžto to mělo pár 
černých ušisek a vzadu ocásek, uznali jsme, že 
to je psisko, a protože jsme si přáli mít psí hol-
čičku, dali jsme tomu jméno Dášeňka.
DIVADLO SCÉNA ZLÍN
Určeno dětem mateřských škol a žákům 
1. stupně základních škol

Vstupné: 80 Kč

KINO

PONDĚLÍ 4. 4.
TYLOVO DIVADLO  10.00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE NEJEN PRO SENIORY
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2
Zlo bylo potrestáno, dobro zvítězilo a s ním 
i láska Aničky a Jakuba. A po letech… Z Jakuba 
je král, z Aničky královna a rodina se rozrostla 
o zvídavou princeznu Johanku. 
Žánr: Pohádka. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 100 minut.

Vstupné: 60 Kč

PONDĚLÍ 4. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
DIVADLO VE FILMU: AMERIKÁNKA
Divadlo ve filmu: Amerikánka Viktora Tauše 
je frenetickým pronásledováním příběhu 
malé dívky bez domova, které neustále mě-
ní své jeviště, prostor i čas. Její silná touha 
po svobodě a ochota se vzepřít celému ne-
vlídnému světu ale zůstává.

Vstupné: 140 Kč

ÚTERÝ 5. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.00
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ
Hořkosladká komedie o partě českých a slo-
venských přátel, kteří se sejdou v pražském 
bytě, aby oslavili příchod Nového roku. Zna-

jí se už dlouho a i toto setkání by se neslo 
v duchu klasické silvestrovské oslavy, kdy-
by… Kdyby se nenarodil zdánlivě nevinný 
nápad: dát všechny mobilní telefony na stůl 
a nahlas sdílet každou doručeno zprávu.
Režie: Zuzana Marianková. Hrají: Táňa Pau-
hofová, Klára Issová, Martin Hofmann, Tomáš 
Měcháček, Tomáš Maštalír. Žánr: Komedie. 
Nevhodný do 12 let, v českém znění, 95 minut.

Vstupné: 150 Kč

ÚTERÝ 5. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
MORBIUS
Doktor Morbius trpí vzácnou a smrtelnou 
krevní chorobou. S úmyslem zachránit dru-
hé, kterým hrozí stejný osud, se Michael roz-
hodne k zoufale riskantnímu činu. Zdánlivý 
úspěch přinese lék, který je však dost možná 
nebezpečnější než sama smrtelná choroba, 
neboť promění léčitele v lovce.
Režie: Daniel Espinosa. Hrají: Jared Leto, Adria 
Arjona, Matt Smith, Jared Harris, Al Madrigal, 
Tyrese Gibson. Žánr: Akční/Sci-Fi/Horor. Ne-
vhodný do 12 let, s českými titulky, 104 minut.

Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 7. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.00
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: 
BRUMBÁLOVA TAJEMSTVÍ
Profesor Albus Brumbál ví, že mocný tem-
ný kouzelník Gellert Grindelwald je na cestě 
převzít moc nad kouzelnickým světem. Pro-
tože není schopen ho zastavit sám, pověří 
magizoologa Mloka Scamandera, aby ve-
dl neohrožený tým kouzelníků, čarodějek 
a jednoho chrabrého mudlovského pekaře 
na nebezpečné misi, kde potkají stará i nová 
fantastická zvířata a střetnou se s rostoucí 
armádou Grindelwaldových následovníků.
Režie: David Yates. Hrají: Eddie Redmayne, 
Katherine Waterston, Ezra Miller, Jude Law, Ali-
son Sudol. Žánr: Rodinný/Fantasy. Přístupný 
bez omezení, s českým dabingem, 143 minut.

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 7. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
POSLEDNÍ ZÁVOD
Krkonoše před první světovou válkou byl 
chudý kraj, kde se střetával český živel s ně-
meckým. Hory se zpočátku století začaly dy-
namicky proměňovat, zejména díky jedné 
novince v českých zemích – lyžím. Bohumil 
Hanč byl nejslavnější český lyžař, který vy-
hrával závody doma i v zahraničí.
Režie: Tomáš Hodan. Hrají: Kryštof Hádek, 
Judit Bárdos, Marek Adamczyk, Oldřich Kai-
ser, Vladimír Javorský. Žánr: Drama. Nevhod-
ný do 12 let, v českém znění, 95 minut.

Vstupné: 130 Kč

PÁTEK 8. 4.
TYLOVO DIVADLO 17.00
JEŽEK SONIC 2
Poté, co se Sonic usadil v Green Hills, je při-
praven na větší svobodu a Tom (James Mar-
sden) a Maddie (Tika Sumpter) se dohodnou, 
že ho nechají doma, zatímco jedou na do-
volenou. Ale sotva jsou pryč, když se Dr. Ro-

www.kulturnicentrum.cz

http://kulturnicentrum.cz
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botnik (Jim Carrey) vrátí, tentokrát s novým 
partnerem Knucklesem hledat smaragd, kte-
rý má moc budovat a ničit civilizace. Sonic 
se spojí se svým partnerem Tailsem a společ-
ně se vydají na cestu za smaragdem, než se 
dostane do špatných rukou.
Režie: Jeff Fowler. Hrají: Tika Sumpter, Jim 
Carrey, Ben Schwartz, Idris Elba, James Mar-
sden. Žánr: Rodinný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 110 minut.

Vstupné: 130 Kč

PÁTEK 8. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
MORBIUS
Popis viz 5. 4. 

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 9. 4. A NEDĚLE 10. 4.
TYLOVO DIVADLO  13.00
JEŽEK SONIC 2
Popis viz 8. 4.

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 9. 4.
TYLOVO DIVADLO 15.00
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: 
BRUMBÁLOVA TAJEMSTVÍ
Popis viz. 7. 4.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 9. 4.
TYLOVO DIVADLO  18.00
MORBIUS
Popis viz 5. 4. 

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 10. 4.
TYLOVO DIVADLO  15.00
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ
Popis viz 4. 4.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 10. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.00
STÍNOHRA
Hlavním hrdinou příběhu je Jan Kavka (Mi-
lan Ondrík). Čtyřicetiletý záchranář z malého 
města právě opustil manželku Evu (Domi-
nika Morávková). V okamžiku rozchodu se 
Eva stane tragickou obětí zločinu. Z Jana je 
vdovec, který žije s vědomím, že smrt ženy 
nepřímo zavinil a nepřišel jí v kritické chvíli 
na pomoc
Režie: Peter Bebjak. Hrají: Milan Ondrík, Hy-
nek Čermák, Leona Skleničková, Vladimír 
Javorský. Žánr: Drama. Nevhodný do 12 let, 
v českém znění, 103 minut.

Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 13. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.00
BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Stárnoucímu spisovateli Karlu Šejnohovi 
(Zdeněk Svěrák) už psaní nejde jako dřív. Ne-
dokončené povídky se mu hromadí v hlavě, 
jejich postavy vylézají na denní světlo a do-
žadují se, aby autor pokračoval v ději. Všich-
ni něco chtějí.
Režie: Jan Svěrák. Hrají: Zdeněk Svěrák, Da-
niela Kolářová, Vojtěch Kotek, Tereza Ramba, 
Ondřej Vetchý. Žánr: Komedie. Nevhodný do 
12 let, v českém znění, 99 minut.

Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 13. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
STÍNOHRA
Popis viz 10. 4.

Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 14. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.00
SEVEŘAN
Příběh se odehrává na Islandu počátkem 10. 
století. Vikingský princ se vydává na misi po-
msty po vraždě svého otce
Režie: Robert Eggers
Hrají: Alexander Skarsgård, Nicole Kidman, 
Anya Taylor-Joy, Willem Dafoe.
Žánr: Drama. Přístupný od 15 let, s českými 
titulky, 136 minut.

Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 14. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
VYŠEHRAD FYLM
Od chvíle, kdy jsme Julia Lavického (Jakub 
Štáfek) viděli naposledy (ano, bylo to teh-
dy, když „prodal“ zápas, ale zapomněl na to, 
a dal krásný gól), uběhl více než rok. Lavi je, 
jak by řekl jeho agent Jarda (Jakub Prachař), 
pořád stejný dement, ale začalo se mu ko-
nečně dařit.
Režie: Martin Kopp, Jakub Štáfek
Hrají: Jakub Štáfek, Jakub Prachař, Ondřej Pa-
velka, Jiří Ployhar ml., Šárka Vaculíková
Žánr: Komedie. Přístupný od 15 let, v českém 
znění, 103 minut.

Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 15. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.00
VYŠEHRAD FYLM
Popis viz 14. 4.

Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 15. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
POSLEDNÍ ZÁVOD
Popis viz 7. 4.

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 16. 4.
TYLOVO DIVADLO  13.00
ZLOUNI
Málokteří hrdinové mají tak špatnou po-
věst jako Vlk, Had, Tarantule, Piraňa a Žralok. 
Tihle psanci se tak dlouho hledali, až se našli 
a dali dohromady tým, pro který je spáchání 
dokonalého zločinu stejná brnkačka jako vy-
razit si v neděli odpoledne na zmrzlinu.
Režie: Pierre Perifel
Žánr: Animovaný/Rodinný. Přístupný bez 
omezení, s českým dabingem, 100 minut.

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 16. 4.
TYLOVO DIVADLO  15.00
SEVEŘAN
popis viz 14. 4.

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 16. 4.
TYLOVO DIVADLO 18.00
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ
Popis viz 4. 4.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 17. 4.
TYLOVO DIVADLO 10.00
JEŽEK SONIC 2
Popis viz 8. 4.

Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 17. 4.
TYLOVO DIVADLO 14.00
VYŠEHRAD FYLM
Popis viz 14. 4.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 17. 4.
TYLOVO DIVADLO 17.00
MORBIUS
Popis viz 5. 4. 

Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 18. 4.
TYLOVO DIVADLO  10.00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE NEJEN PRO SENIORY
POSLEDNÍ ZÁVOD
Popis viz 7. 4..

Vstupné: 100 Kč

PONDĚLÍ 18. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.30
BATMAN
Dva roky slídění po ulicích jako Batman, kte-
rý nahání strach zločincům, zavedly Bruce 
Waynea hluboko do stínů Gotham City. Me-
zi zkorumpovanou sítí městských úředníků 
a vysoce postavených osobností má osamělý 
mstitel jen několik důvěryhodných spojenců.
Režie: Matt Reeves. Hrají: Robert Pattinson, 
Zoë Kravitz, Paul Dano, Jeffrey Wright, Co-
lin Farrell. Žánr: Akční/drama. Nevhodný do 
12 let, s českým dabingem, 175 minut

Vstupné: 130 Kč

ÚTERÝ 19. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: 
BRUMBÁLOVA TAJEMSTVÍ
Popis viz. 7. 4.

Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 22. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
V druhém díle poznáváme na počátku Ire-
nu Kopáčovou, psycholožku, specialistku na 
partnerské vztahy. A nutno říct, že neprožívá 
zrovna dobré období. Její doporučení klien-
tům se trochu míjejí účinkem, Irena dostává 
výpověď z nájemní smlouvy v domě, kde má 
ordinaci a vzápětí přistihne svého přítele při 
nevěře. Režie: Rudolf Havlík. Hrají: Jiří Lang-
majer, Marek Taclík, Anna Polívková, Tereza 
Kostková, Leoš Noha. Žánr: Komedie. Přístup-
ný bez omezení, v českém znění, 95 minut.

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 23. 4.
TYLOVO DIVADLO  13.00
PŘÍŠERÁKOVI 2
Zachránili jste nedávno svět a myslíte si, že 
vám to zaručuje celoživotní zásobu štěstí? 
Chyba! Každodenní život má protivný zvyk 
znovu vám házet klacky pod nohy. Režie: Hol-
ger Tappe. Žánr: Animovaný. Přístupný bez 
omezení, s českým dabingem, 103 minut.

Vstupné: 110 Kč
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SOBOTA 23. 4.
TYLOVO DIVADLO  15.00
VYŠEHRAD FYLM
Popis viz 14. 4.

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 23. 4.
TYLOVO DIVADLO 17:00
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
Popis viz 22. 4.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 24. 4.
TYLOVO DIVADLO  13.00
PROMĚNA
Příběh filmu pojednává o třináctileté dívce 
Mei Leeové, která se samovolně proměňuje 
v obří červenou pandu, ale jen když je příliš 
rozrušená, což je bohužel prakticky neustále. 
Dívku Mei navíc silně znervózňuje její až pří-
liš starostlivá maminka Ming, která se od své 
dcery téměř nikdy nevzdálí.
Režie: Domee Shi. Žánr: Animovaný. Přístupný 
bez omezení, s českým dabingem, 100 minut.

Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 24. 4.
TYLOVO DIVADLO  15.00
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
Popis viz 22. 4.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 24. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.00
BATMAN
Popis viz 18. 4.

Vstupné: 130 Kč

PONDĚLÍ 25. 4.
TYLOVO DIVADLO 19:30
AMBULANCE
Měla to být jednoduchá bankovní loupež. 
Vůbec nic však nešlo podle plánu, a tak teď 
dva lupiči ujíždějí před policií ulicemi Los 
Angeles v ukradené sanitce.
Režie: Michael Bay. Hrají: Jake Gyllenhaal, Ya-
hya Abdul-Mateen II, Eiza González, Moses 
Ingram. Žánr: Akční/drama. Nevhodný do 15 
let, s českými titulky, 136 minut.

Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 27. 4.
TYLOVO DIVADLO 19.30
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
Popis viz 22. 4.

Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 29. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
PROMLČENO
Radek se po dvaceti letech vrací na pár ho-
din do Prahy, aby zde nalezl jistou mladou 
ženu a jednou provždy se vyrovnal se svou 
minulostí.
Režie: Robert Sedláček. Hrají: Karel Roden, 
Barbora Bočková, Igor Bareš, Vilma Cibulko-
vá, Vladimír Kratina. Žánr: Krimi. Nevhodný 
do 12 let, v českém znění, 95 minut.

Vstupné: 120 Kč

SOBOTA 30. 4.
TYLOVO DIVADLO  13.00
PŘÍŠERÁKOVI 2
Zachránili jste nedávno svět a myslíte si, že 

vám to zaručuje celoživotní zásobu štěstí? 
Chyba! Každodenní život má protivný zvyk 
znovu vám házet klacky pod nohy. Režie: Hol-
ger Tappe. Žánr: Animovaný. Přístupný bez 
omezení, s českým dabingem, 103 minut.

Vstupné: 110 Kč

SOBOTA 30. 4.
TYLOVO DIVADLO 15.00
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
Popis viz 22. 4.

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 30. 4.
TYLOVO DIVADLO 17:00
PROMLČENO
Popis viz 29. 4.

Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 1. 5.
TYLOVO DIVADLO 14:00
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: 
BRUMBÁLOVA TAJEMSTVÍ
Popis viz 7. 4.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 1. 5.
TYLOVO DIVADLO 17:00
VYŠEHRAD FYLM
Popis viz 14. 4.

Vstupné: 150 Kč

Dům dětí 
a mládeže 
Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298,  
fax: 313 515 438,  
e-mail: info@ddmrako.cz 
www.ddmrako.cz

MASOPUST
V úterý 1. března 2022 přivítali rakovnický staros-
ta Luděk Štíbr a místostarosta Jan Švácha před 
radnicí na Husově náměstí početný masopustní 
průvod. Pozdravili ho v historických konšelských 
oblecích, aby pak masopustnímu davu předali 
klíče od města. Před rakovnickou radnicí pak vy-
stoupily děti z folklórního souboru Borůvky spo-
lečně s literárně-dramatickým oborem ZUŠ Ra-
kovník. Společně sehráli například scénku, kdy si 
rakovničtí měšťané stěžovali na to, co trápí měs-
to Rakovník. Král masopustu Maškara pak svedl 
všechnu vinu za tyto problémy na Kobylu a spo-

lečně s celým průvodem ji odsoudil. Kobylu tak 
nejprve popravili, aby ji pak zase oživili a mohli 
na ni svést vinu i příští rok. Před radnicí pak za-
zpívaly za doprovodu kytar a akordeonu i děti 
z rakovnických mateřských škol MŠ v Parku a MŠ 
Klicperova. Celý průvod se pak vydal k chrámu sv. 
Bartoloměje, kde se také zpívalo, a okolo kostela 
se opět vrátil před rakovnickou radnici. Během 
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AKCE PRO VEŘEJNOST

STŘEDA 6. 4.
KLUB DDM RAKOVNÍK  
ČERMÁKOVY SADY 14.00
RAKOVNICKÝ SLAVÍČEK
XXV. ročník pěvecké soutěže pro děti MŠ 
a 1.–4. ročníky ZŠ, pořádáno za finanční 
podpory Města Rakovníka T. Doležal

STŘEDA 13. 4. 
KLUB DDM RAKOVNÍK  
ČERMÁKOVY SADY 16.00 
VELIKONOCE / ВЕЛИКДЕНЬ
Lidové dílny pro české i ukrajinské děti a do-
spělé (zvyky, hry, tvoření). Přijďte pobýt po-
spolu... poznat se navzájem.

M. Donátová

ČTVRTEK 14. 4.
KLUB DDM RAKOVNÍK  
ČERMÁKOVY SADY 8.00–16.00 
VELIKONOČNÍ DOBRODRUŽSTVÍ
velikonoční výprava po Zvědavé stezce
Krty – Krtské skály – Jesenice. Po příjezdu do 
Klubu výroba velikonoční dekorace.
S sebou: vhodné oblečení do přírody, batoh, 
pláštěnku, pití a svačinu na celý den, kartič-
ku pojištěnce, drobné kapesné

cena: 100 Kč
Přihlášky a platby od 1. 3. 2022 do 7. 4. 2022 
přes https://ddmrako.iddm.cz 

M. Donátová, A. Holá, T. Doležal

ČTVRTEK 14. 4.
9.00–16.30
PRAŽSKÝ HRAD A ZLATÁ ULIČKA
Sraz v Rakovníku v 9.00 hod. na vlakovém 
nádraží, návrat v 16.30 hod. na vlakové ná-
draží v Rakovníku.
Sraz v Novém Strašecí v 9.20 hod. u školní 
družiny ZŠ JAK, návrat v 16.15 hod. k ZŠ JAK 
Nové Strašecí.

cena: 200 Kč z Rakovníka
180 Kč z Nového Strašecí

S sebou: batoh s pláštěnkou, svačinou a pi-
tím, drobné kapesné.
Přihlášky a platby od 1. 3. 2022 do 7. 4. 2022 
přes https://ddmrako.iddm.cz 

J. Samšuková, M. Vondříčková

ÚTERÝ 26. 4.
DŮM OSVĚTY 8.30
STŘEDOČESKÝ TANEČNÍ POHÁR
pořádáno za finanční podpory Středočeské-
ho kraje. Taneční soutěž pro skupiny ZŠ, SŠ, 
střediska volného času a dětské domovy. 
Prezence od 7.45, přihlášky a info na  
www.ddmrako.cz

M. Donátová

PÁTEK 29. 4.
ČERMÁKOVY SADY, U ALTÁNU 16.30
ČARODĚJNICKÝ REJ
soutěže, hry, diskotéka s Danem Adamem 
z rádia RELAX, opékání buřtů

T. Doležal

SOBOTA 30. 4.
FOTBAL. HŘIŠTĚ NOVÉ STRAŠECÍ 16.00
ČARODĚJNICE
soutěže, hry, opékání buřtů

J. Samšuková

PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN

ČTVRTEK 12. 5.
ČERMÁKOVY SADY  
 SOKOLOVNY 8.00–12.00
DNY ORIENTACE V PŘÍRODĚ – WOD

T. Doležal

PÁTEK–SOBOTA 13.–14. 5.
SKRYJE
ZA SKRYJSKÝM TRILOBITEM

• dobrodružná výprava ke Skryjským jezírkům 
s přespáním v turistické chatě Skryje

• nočni procházka lesem, pozorování nočního 
života v přírodě

• absolvování trasy pochodu Barrande a trilobit, 
luštění naučného kvízu

• návštěva Památníku Joachima Barranda
• hledání zkamenělin na nalezištích ve Skryjích
• hry a soutěže v cíli turistického pochodu Ba-

rrande a trilobit
• zahájení a zakončení v Klubu DDM Rakovník, 

Čermákovy sady
• za finanční podpory Města Rakovníka
• cena: 200 Kč (večeře, snídaně, oběd, pití, vstup, 

program, doprava)
• přihlášky a  platby od 1. dubna do 6. květ-

na 2022 přes klientské centrum: https:/ddmra-
ko.iddm.cz/

M. Donátová, T. Doležal

SOBOTA 14. 5.
SKRYJE
POCHOD BARRANDE A TRILOBIT
23. ročník pochodu, pořádá Klub českých tu-
ristů a Muzeum T. G. M. Rakovník

M. Donátová

SOBOTA 21. 5.
ČERMÁKOVY SADY
OSLAVA 70. VÝROČÍ ZALOŽENÍ  
DDM RAKOVNÍK

pracovníci DDM Rakovník

SOBOTA 28. 5.
HUSOVO NÁMĚSTÍ 8.30
ZLATÁ KULIČKA

T. Doležal

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ, AKCÍ I  TÁ-
BORŮ A  INFORMACE O  PŘIHLAŠOVÁNÍ NA 
NĚ NAJDETE NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ 

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky, 
většinu akcí i tábory probíhá přes klientské cen-
trum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

rakovnického masopustního průvodu jste moh-
li vidět opravdu nádherné tradiční i netradiční 
masky a potkat tak vedle sebe třeba Červenou 
Karkulku a Batmana, faráře a Spidermana nebo 
Kobylu, medvěda, Rákosníčka, Ženicha a hlavně 
spoustu šašků a klaunů.

CHEMICKÁ OLYMPIÁDA
V pátek 4. března 2022 se v laboratorních učeb-
nách Gymnázia Zikmunda Wintra v Rakovníku 
uskutečnilo okresní kolo chemické olympiády 
kategorie D. Zúčastnilo se ho celkově 10 soutě-
žících ze Základní školy J. A. Komenského v No-
vém Strašecí, z 2. základní školy v Rakovníku, 
z Gymnázia Zikmunda Wintra v Rakovníku a ze 
Základní školy Čistá. Po zahájení a seznámení 
soutěžících s pravidly a s harmonogramem za-
čali žáci psát teoretický test. Po teoretické části 
se přesunuli do chemické laboratoře, kde je 
čekala praktická část, tedy pokus, který byl pro 
zúčastněné velmi zajímavý. Letos se mladí che-
mikové zabývali tématem nazvaným „Nejen kra-
sové jevy ve zkumavkách a kádinkách“ a poté 
stanovovali množství uhličitanu vápenatého 
(CaCO3) v neznámém směsném vzorku. Nejú-
spěšnějším řešitelem se stal Tomáš Mach z 2. ZŠ 
Rakovník, který porazil Sašu Blažka (2. místo) 
a Jiřího Suchopárka (3. místo) ze Základní školy 
Jana Amose Komenského z Nového Strašecí. 
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SOUTĚŽ V CIZÍCH JAZYCÍCH – 
NĚMČINA

V  pondělí 21. a  ve středu 23. února 2022 se 
v prostorách DDM Rakovník konalo okresní kolo 
Soutěže v cizích jazycích – Němčina. Účastníky 
čekala nejprve písemná část, jejíž součástí byl 
i poslech s porozuměním, kde žáci a studenti 
museli na základě slyšeného textu plnit zadaný 
úkol. V navazující ústní části se v krátkém úvo-
du soutěžící představili porotě a pak s ní vedli 
konverzaci na základě obrázku (bez přípravy pro 
kategorii 8. – 9. tříd ZŠ), respektive na dané téma 
s krátkou přípravou (pro kategorii 1. – 3. roč. SŠ). 
V konverzační části soutěže se hodnotila jazy-
ková pohotovost a kreativita, bohatost slovní 
zásoby, výslovnost a gramatická správnost. V ka-
tegorii II. A, která je určená žákům 8. a 9. ročníku 
základních škol, zvítězila těsně Simona Laňková 
z 3. ZŠ Rakovník před Sašou Blažkem a Hanou 
Kozlíkovou ze Základní školy J. A. Komenského 
v Novém Strašecí. V kategorii pro 1. – 3. ročníky 
SŠ a odpovídající ročníky víceletých gymnázií 
pak těsně porazila Adéla Herinková z Gymnázia 
Zikmunda Wintra v Rakovníku své spolužačky 
Karolínu Šindlerovou a Anetu Bednářovou. Ví-
tězové obou kategorií postoupili do krajského 
kola, které se bude konat 21. dubna 2022 na 
Gymnáziu nám. Edvarda Beneše Kladno.

SOUTĚŽ V CIZÍCH JAZYCÍCH –
 ANGLIČTINA

V pondělí 28. února a ve středu 2. března 2022 se 
v prostorách DDM Rakovník konalo okresní kolo 
Soutěže v cizích jazycích – Angličtina. Účastníky 
čekala nejprve písemná část, jejíž součástí byl 
i poslech s porozuměním, kde žáci a studenti 
museli na základě slyšeného textu odpovídat na 
otázky, pak následoval ještě spelling anglických 
slov a  reading, kde se ověřovalo porozumění 
čtenému textu. V navazující ústní části se v krát-
kém úvodu soutěžící představili porotě, a pak 
bez přípravy uvažovali nad zadaným tématem 
a hledali řešení situace. V konverzační části soutě-
že se hodnotila jazyková pohotovost a kreativita, 
bohatost slovní zásoby, výslovnost a gramatická 
správnost. Diskutovaná témata se týkala běžné-
ho života. V kategorii I. A pro 7. ročníky ZŠ se nej-
lepšími řešiteli se stali: 1. Šimon Horák ze ZŠ Jana 
Amose Komenského v Novém Strašecí, na 2. mís-
tě Matyáš Amler z 2. ZŠ Rakovník a na 3. místě Lu-
káš Kinter ze Základní školy Mutějovice. V katego-
rii II. A pro žáky 8. a  9. ročníku ZŠ  zvítězila Laura 
Lichovníková z 2. ZŠ Rakovník před  druhou Ha-
nou Kozlíkovou ze ZŠ Jana Amose Komenského 
v Novém Strašecí a třetím Tomášem Funkem opět 
z 2. ZŠ Rakovník. V kategorii středoškoláků (III. A) 
pak těsně porazil Matyáš Jenšovský z Gymnázia 
Zikmunda Wintra v Rakovníku Maxe Baldýnské-
ho z Gymnázia Nové Strašecí a spolužačku Annu 
Amelii Sokolovou z GZWR. Vítězové postoupili do 
krajského kola, které se bude konat 12. května 
2022 v Kladně.

 X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme: 

Pro zájemce pořádáme kurzy obsluhy PC, cyk-
lus přednášek o historii a připravujeme kurz ně-
meckého jazyka. Informace v kanceláři SZPR, z. s.

Svaz zdravotně postižených Rakovník poskytu-
je od 1. 11. 2021 kontaktní místo pro seniory 
a zdravotně postižené. Kontaktní místo mo-
hou osoby využít k základnímu poradenství, po-
moci při uplatňování oprávněných zájmů a při 
obstarávání osobních záležitostí. Lze se objednat 
na čísle 313 513 008

Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé Klad-
no, pořádá ve spolupráci se Svazem zdravot-
ně postižených v Rakovníku 

DNE 21. 4. 2022 
PŘEDNÁŠKU A PORADENSKÝ DEN

Vstup zdarma
Od 10.00 do 11.00 přednáška.
Od 11.30 poradna a servis sluchadel, příto-
men technik.

9. 7. – 16. 7. 2022 
HOKOVCE – SLOVENSKO
HOTEL PARK

Cena 8 700 Kč plná penze
8 400 Kč polopenze

Cena zahrnuje doprava autobusem z Ra-
kovníka, stravování, lékařská prohlídka, 10 
léčebných procedur, volný vstup do bazénu 
a sauny, ubytování ve dvoulůžkových poko-
jích s příslušenstvím, TV, telefon.
Příplatek za jednolůžkový pokoj 1 080 Kč, 
příplatek za pokoj na jih 300 Kč. Pobyt za-
číná v neděli obědem. Taneční večer, zpí-
vánky. Venkovní bazén, výtah, vhodné i pro 
vozíčkáře. Možnost dokoupit fakultativní 
výlety na zajímavá místa v okolí dle dohody. 
Návštěva vinného sklepa, který je součás-
tí zámku v areálu hotelu, ochutnávka vín, 
hudební produkce (harmonikář). Prohlídka 
zámku, muzea a galerie v areálu hotelu.

10. 9. – 17. 9. 2022
HOKOVCE – SLOVENSKO 
HOTEL PARK 

Cena 8 200 Kč plná penze
7 900 Kč polopenze

V ceně pobytu: doprava autobusem z Ra-
kovníka, stravování, lékařská prohlídka, 10 
léčebných procedur, volný vstup do bazénu 
a sauny, ubytování ve dvoulůžkových poko-
jích s příslušenstvím, TV, telefon.
Příplatek za jednolůžkový pokoj 1 080 Kč, 
příplatek za pokoj na jih 300 Kč. Pobyt začí-
ná v neděli obědem.
Taneční večer, zpívánky. Venkovní bazén, 
výtah, vhodné i pro vozíčkáře. Možnost do-
koupit fakultativní výlety na zajímavá místa 
v okolí dle dohody. Návštěva vinného skle-
pa, který je součástí zámku v areálu hotelu, 
ochutnávka vín, hudební produkce (harmo-
nikář). Prohlídka zámku, muzea a galerie 
v areálu hotelu.

16. 10. – 22. 10. 2022
KLATOVY
HOTEL CENTRÁL

Cena 6 800 Kč
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakovní-
ka a zpět, stravování – plná penze, 1 × koupel 
perličková, 2 × rašelinový zábal, zdarma po do-
bu pobytu – bazén a sauna finská a solná, slu-
neční lázeň pod paprsky hřejivého slunce pro 
dva, ubytování v jednolůžkových, dvoulůžko-
vých pokojích s přísl. Hotel leží v klidném místě 
v centru města, sousedícím s historickým já-
drem Klatov. Chloubou hotelu je nově vystavě-
né WELLNESS CENTRUM s vyhřívanými bazény 
se slanou vodou, venkovním na zahradě hote-
lu a vnitřním přímo v hotelu. 

28. 11. – 4. 12. 2022 
FRANTIŠKOVY LÁZNĚ 
LÁZEŇSKÝ DŮM KIJEV,

cena 9 200 Kč
Františkovy Lázně leží v kouzelné rovina-
té a zalesněné krajině poblíž historického 
města Cheb. Jsou obklopeny přírodními 
parky a sady anglického typu. Návštěvníci si 
zde mohou vychutnat procházky přírodou 
i odpočinek. K příjemnému posezení zvou 
i pěkné kavárničky. Cena zahrnuje: doprava 
autobusem z Rakovníka a zpět, plná penze, 
12 procedur, ubytování v jednolůžkových 
nebo dvoulůžkových pokojích s příslušen-
stvím, TV, lednička, rádio, možnost připojení 
k internetu. Vše je umístěno v jedné budově. 
Příplatek na jednolůžkový pokoj 1 080 Kč.

27. 4. 2022 
JEDNODENNÍ VÝLET
ČAPÍ HNÍZDO

cena 440 Kč
Čeká Vás komentovaná prohlídka Labyrin-
tu Ekocentra s divokými hendikepovanými 
zvířaty a exotickými zvířaty, procházka po 
Naučné stezce mezi velkými hospodářský-
mi zvířaty a v případě, že přední část areálu 
s kongresovými prostory a hotelem není re-
zervována pro soukromou akci, Vás rádi pro-
vedou i kolem rybníka Slavníč a prohlédne-
me si také dominantu areálu, multifunkční 
halu ve tvaru čapího hnízda. Na recepci Eko-
centra je možno zakoupit drobné upomín-
kové předměty a suvenýry.

2. 6. 2022 OD 9 DO 11 HODIN
PŘEDNÁŠKA
ZÁKLADY PRVNÍ POMOCI
V zasedací místnosti SZPR, z. s.
Ovládáte základy první pomoci? Zvládli byste 
pomoci ohroženému člověku v případě: 

• infarktu myokardu (IM),
• cévní mozkové příhody (CMP),
• nácvik resuscitace,
• zástava krvácení?

Volání 155 a 112, jak si efektivně přivolat po-
moc. Přednáší pracovnice Českého červené-
ho kříže. Prosím, zájemci hlaste se v kanceláři 
SZPR, z. s. Omezený počet účastníků.

Vstup zdarma.

Svaz zdrav. postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz
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Centrum pro děti, mládež a dospělé DRAK
www.hlidaniudracka.cz

20. 5. 2022 OD 14 DO 18 HODIN – ZÁPIS A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
DO CENTRA PRO DĚTI A DOSPĚLÉ DRAK, Z. S. NA ŠKOLNÍ ROK 2022/2023

Školkovné: 4000 Kč na měsíc včetně stravy. Těší se na Vás tety Míša, Ajka a 3 Simči.
Pod nemocnicí 2173, Rakovník (vchod od potoka ze sídliště V Lukách)
Informace: email: osdrak@seznam.cz, tel. 602 875 686. www.hlidaniudracka.cz

PROGRAM:
14.00 – 15.30 zahrají The Small People 

(ZUŠ Rakovník)

15.30–17.30	 uvidíte	různá	taneční,	
	 hudební,	kejklířská	a	 jiná	

vystoupení,	ukázka	Dravců

18.00–20.00	 Pokaždý	jinak
	 ohnivé	taneční	vystoupení

20.00–22.00	 Rock	Slaves

Další	zábava:		 8	stanovišť	v	čarodějné	kuchyni,	
jízda	 na	 koni,	 tombola,	 upálení	
baby	 Jagy,	 výborné	 jídlo	 a	 pití,	
soutěž	o	nejhezčí	kostým,	tvořivé	
dílny,	malování	na	obličej.	

Vstupné:		 14.00–17.30	dobrovolné
	 na	 podporu	 Záchranné	 stanice	

živočichů	DES	JP
	 17.30–21.30	–	100	Kč
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Historie na fotografii
Vážení čtenáři Radnice, vítejte v  tomto dub-
novém čísle. Nejprve se vám chci omluvit za 
drobnou chybu v březnové Radnici. Při psaní 
jmen fotbalistů na zde uveřejněné fotografii se 
nám do jména Beneš Kuna vloudila mezi tyto 
dvě jména čárka a najednou bylo o jednoho fot-
balistu víc. Dále bych vás rád poprosil o minutu 
ticha při čtení těchto řádků za úplně zbytečně 
usmrcené lidi v nesmyslné válce na Ukrajině. 
Děkuji Vám!
Od 15. do 28. února mi od vás došlo 367 vy-
luštění. Na první místo se vyhoupl snímek č. 1, 
který dostal 342 hlasů. Na snímku je zachycen 
pohled z Vysoké ulice na část Husova náměstí 
a do začátku Trojanovy ulice. Místo druhé obsa-
dil snímek č. 2, který dostal 340 hlasů. Na tomto 
snímku je vyfocen ženský sbor, který zpívá v He-
roldově síni v Rabasově galerii ve Vysoké ulici 
v synagoze. Třetí místo zůstává nadále snímku 
č. 3, který dostal 280 hlasů. Na snímku jsou za-
chyceni dva muži. Vlevo je pan Radim Smýkal 

– hudebník, 282 hlasů, a vpravo je fotograf pan 
Karel Koubek – 268 hlasů. Poslední místo obsa-
dil snímek č. 4, který dostal 279 hlasů. Na snímku 
je zachycena historická stodola v Pšovlkách.
Od 1. do 14. března jsem od vás obdržel 389 
vyluštění. Na prvním místě se umístil snímek č. 3, 

který měl 320 vyluštění. Na snímku je pět osob. 
Zleva doprava – paní Smýkalová – 268 hlasů. Pan 
Václav Zoubek – 316 hlasů. Pan Miroslav Pangrác 

– 261 hlasů. Ing. Jaroslav Šimůnek – 2 hlasy. Po-
slední vpravo a otočen zády je malíř František 
Zubalík – 51 hlasů. Na místě druhém se umístil 
snímek č. 1, který dostal 311 hlasů. Na snímku 
je zachycena část budovy a jejího dvorku v Gri-
llově ulici těsně nalevo za průjezdem z Husova 
náměstí. Třetí místo obsadil snímek č. 4, který 
dostal 260 hlasů. Na snímku je zachycena bu-
dova údajných pivovarských sklepů v Křivoklá-
tě. Tato budova stojí u paty hradu Křivoklát pod 
jeho kulatou věží ve směru na Amalín. Poslední 
místo náleží snímku č. 2, který dostal 254 hlasů. 
Jedná se o Bretschneiderův dům v Grillově ulici 
před jejím rozvětvením u letního kina. Dům je 
vyfocen z prostoru městské tržnice.
Vylosovaným výhercem se stává pan Mačej 
z  Krupé 228. Výherci blahopřeji a  žádám jej, 
aby si vyzvedl svoji výhru během měsíce dub-
na v městském informačním centru na Husově 
náměstí 114 Rakovník. 

Nápověda pro dubnovou Radnici:
1 – U Laňky
2 – U mýdla

3 – Zuby Slávy
4 – U Krabců

Fotografické výstavy na našem okrese –  
duben 2022:

SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“ – Václav 
Hvězda – Amfora
Muzeum T. G. M. – Petrovcova výstavní 
síň – Brouci Křivoklátska nejen na fotografii – 
Entomologický klub DAPSA Rakovník a Milan 
Lovětínský 
RG – Výstavní síně ve Vysoké 232 – Krajina 
ženami požehnaná 

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme 
do slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po 
redakční uzávěrce, automaticky zařazuji do 
příštího slosování. Odpovědi, žádosti, rady 
a připomínky mi napište nebo vzkažte na 
adresu: Václav Hvězda, Masná 235, 269 01 
Rakovník, tel. 606 832 510, 723 828 045.

S pozdravem 
Dobré světlo

Václav Hvězda, Amfora

Hamr na Lišanském potoce. Foto Hvězda, 1985

U Sv. Antonína a konci Koubkovy ulice. Foto Hvězda, 80. léta Zákoutí u Hrdinovic vily v Nádražní ulici. Foto Hvězda, 2005

Katolická fara u Pražské brány. Foto neznámý autor, 20. léta
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2. Na jaké domy se to koukáme? Foto Jára Reis, 2014

Pohled na město z „prioru“. Křižovatka Na Váze. Foto neznámý autor, 2009

1. Kde ve městě stojí tento dům? Foto Hvězda, 2005

4. Ve které obci na sever od Rakovníka stojí tato budova? Foto Hvězda, 2017

3. Poznáte rakovnické muzikanty? Foto neznámý autor, 2008

Norma v Jamce při pohledu z Mýtské ulice. Foto Hvězda, 2010

Rakovnik-ukrajina.cz
Rakovnicko pomáhá Ukrajině

w
w

w
.r

ak
ov

ni
k-

uk
ra

jin
a.

cz

https://www.rakovnik-ukrajina.cz


28 Radnice | Duben 2022

Radnice
4/2022 Informační měsíčník města Rakovník • Vydává Město Rakovník • IČO 00244309 • Evid. č. MK E 10832 •
Or ga ni začně  zajišťuje Městská knihovna Rakovník • Foto na titulní straně archiv knihovny
Litografie a tisk Lokša PrePress, s. r. o., Rakovník • Vychází vždy první pracovní den v měsíci • Uzávěrka kaž dé ho čísla je 15. v mě sí ci  • Zdarma •

OD MASOPUSTNÍHO HODOVÁNÍ K PŘEDVELIKONOČNÍMU PŮSTU

Jak to tak u našich předků bývalo stále a stále 
dokola, dny sváteční střídaly dny všední, ob-
dobí hodování střídala období odříkání. A tak 
bujaré období masopustu plné světské zába-
vy střídá období předvelikonočního půstu.

Předvelikonoční půst započíná Popeleční stře-
dou, která svůj název nese podle církevního 
obřadu udílení popelce. Při slovech „Pomni, 
že prach jsi a v prach se obrátíš“ dělává kněz 
věřícím na čela křížek. Využívá k tomu popel, 
který byl získán spálením ratolestí posvěce-
ných o loňské Květné neděli.

Postní období bylo spojeno s omezováním ve 
stravě – s odříkáním masa, ale i másla, sádla 
a někdy i vajec. Omezováno bylo i množství 
stravy. Půst se navíc týkal i konzumace alko-
holu a kouření. A k odříkání docházelo i v in-
timním životě lidí. Úklid domácnosti brali 
naši předci velmi zodpovědně jako důležitou 
součást tohoto očistného období. Častěji se 
modlili, častěji chodívali do kostela. To vše 
šlo ruku v ruce a udávalo celkovou atmosféru 
postního období.

Lidové obyčeje se koncentrovaly především 
do šesti postních nedělí majících krom cír-
kevních latinských názvů i své názvy lidové. 
Regionálně se tato označení odlišovala, a tak 
je někde jako „Černá“ označována první postní 
neděle, jinde druhá a jinde pátá apod. Níže 
nenajdete celkový výčet názvů, ale alespoň 
ty nejčastější.

1. postní neděle bývala označována jako PU-
ČÁLNÍ nebo též PRAŽNÁ, ČERNÁ, PYTLOVÁ 
či LIŠČÍ. První dva názvy jsou odvozeny od 
typických postních jídel. Pučálka je pokrm 
z  opraženého napučelého hrachu, pražmo 
z opraženého obilí. Název Černá a Pytlová byl 
odvozen nejspíše od postního šatu – smuteční 
černý šat (který v době postu oblékaly přede-
vším ženy) a pak režné postní roucho.

2. postní neděle bývala někde označována 
jako ČERNÁ, jinde jako PRAŽNÁ a jinde jako 
SAZOMETNÁ podle vymetání sazí z komína, 
které bylo součástí velkého předvelikonoční-
ho úklidu.

3. postní neděle bývala označována jako KÝ-
CHAVNÁ a lidé věřili, že jim kýchání v tento 
den zajistí zdraví a dlouhý život.

4. postní neděle nosívala název LIŠČÍ či DRU-
ŽEBNÁ. Jako Liščí bývala označována někde 
první a někde čtvrtá postní neděle. Zvyk s ní 
spjatý byl popsán v roce 1847 V. Krolmusem 

jako regionální tradice právě našeho regionu 
(byl zaznamenán na Rakovnicku, Křivoklát-
sku, Berounsku a Hořovicku). Maminky v noci 
tajně dětem napekly postní preclíky, navlék-
ly je každému dítku na proutek, ten svázaly 
mašlí a stočené proutky rozvěsily na stromy 
v zahradě. Děti pak před východem slunce 
vzbudily a  vyprávěly jim, jak kolem běžela 
liška a nadělila jim (či ztratila) v zahradě prec-
líky... a děti utíkaly a hledaly a mlsaly. Co říkáte, 
milé maminky, tento zvyk by rozhodně stál za 
oživení… ještě když je takový „obzvláště náš“.

A proč Družebná? Výkladů názvu je více. Např. 
Tomáš ze Štítného jej odvozuje od sdružování 
dívek ke společné svačině, ke které se v tento 
den scházely. O Družebné neděli bylo zvykem 
péct koláče či bochánky s povidly, tvarohem, 
mákem i  jiným plněním označované jako 
družbance.

O tuto neděli se dříve také vykonávalo obřad-
né vynášení smrti, které se později přesunulo 
až na pátou postní neděli.

5. postní neděle bývala označována jako 
SMRTNÁ, někde ČERNÁ. Vynášení smrti bylo 
obřadní obchůzkou, jejímž cílem bylo očistit 
celou obec od všeho nečistého. Lidé se sym-
bolem smrti nejprve obec obešli a následně 
ji vynesli za její hranice, kde ji nejčastěji uto-
pili, spálili či svrhli ze skály. Jako symbol smrti 
bývala často využívána slaměná panna, kte-
rou známe pod mnoha jmény (např. Mařena, 
Smrtholka, Kyselo, Smrďuch – množství jmen 
jen dokládá, nakolik byl tento zvyk rozšířen). 
Ale jako symbol smrti se někde přistrojovala 
také vařečka, došek slámy a jiné předměty.

Zpátky do obce se lidé vraceli se zeleným 
stromečkem či ratolestmi ozdobenými 
mašlemi, výstřižky z papíru, výdumky a jiný-
mi dekoracemi. I pro tento magický předmět 
můžeme nalézt mnoho názvů (nové léto, líto, 
máj, stromek, krasna aj.). S lítem se naši předci 
snažili symbolicky přinést do obce zase to 
dobré a zabezpečit si dobrou úrodu. Někde 
se vykonávala jen jedna ze dvou částí zvyku 
a někde bylo donešení líta přeneseno až na 
Květnou neděli.

Původně se zvyk vynášení smrti nejspíše ne-
vázal ke konkrétnímu termínu. Prvně je u nás 
doložen zákazem pražské synody z roku 1366, 
kdy byl vykonáván o  čtvrté postní neděli. 
A původně tuto rituální obchůzku vykonávali 
dospělí. Až v průběhu 19. a 20. století jejich 
úkol převzaly děti (především dívky).

6. postní neděle nese jméno KVĚTNÁ a za-
počíná pašijový Svatý týden. V  tento den 
bylo a je zvykem světit ratolesti, což má být 
připomínkou Kristova vjezdu do Jeruzaléma. 
Pro tento účel se využívaly větvičky jívy, ale 
též lípy, břízy, lísky i jiných listnatých stromů 
a také různých jehličnanů. Nezřídka se z vět-
viček vyvazovala úplná mistrovská díla. Někde 
se větvičky vyvazovaly na až několik metrů 
dlouhé tyče. 

Posvěcené větvičky měly mnohé využití, neb 
pro naše předky byly důležitým magickým 
předmětem, který měl tu moc ochraňovat 
před nečistými silami i nepřízní přírody, ale 
třeba i před škůdci a zloději. A tak byly posvě-
cené větévky zastrkávány za domovní dveře 
i do chléva, zapichovány do polí i do hnojišť, 
pokládány na hroby, někde se jimi šlehal do-
bytek i lidská lože. Jehnědy z posvěcené jívy se 
užívaly na bolest v krku, zimnici a další neduhy. 
Je však nutno poznamenat, že zelené větév-
ky užívali naši předci jako magický předmět 
(nejen při obřadech jarního cyklu) již od dob 
dávno předkřesťanských. Proč však jejich moc 
ještě neposílit posvěcením. A tak tu opět jako 
již tolikráte máme krásné propojení pohan-
ského a křesťanského.

Směle tedy do postního času. Ať se nám 
všem dobře daří očistit se od všeho špat-
ného a zbytečného. Ať se nám daří udělat si 
pořádek nejen v domácnostech, ale i v sobě 
samých, ať už si v  těchto dnech odříkáme 
cokoliv či nikoliv.

Marie Erlebachová
Folklorní soubor Borůvky,  

DDM Rakovník


